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pártoktól független politikai napilap.

Eredmény.
Debreczen, jan. 13.

Boda Dezső kormánybiztos és 
több társából álló kirendeltsége tiz 
nap óta felforgatta a várost. A spicli 
had, a mely a fővárosból érkezett le 
Debreczenbe, minden elképzelhető mó­
don igyekezett a kegyelmes parancsnok­
nak érvényt szerezni.

A kirendeltség működésének leg­
apróbb részleteit ismeri a közönség 
a mely mo t már többé nem kiváncsi 
arra, hogy kik a tanuk és mit valla, 
nak, hanem tudni szeretné, hogy a 
nagyszabású, soha nem látott és nem 
hallott vizsgálatnak mi az eredménye.

Mi, a kik a vizsgálatnak első 
percztöl kezdve éber figyelői és ellen­
őrzői voltugk, a kormánybiztosi kiren­
deltség működése után egy nappal 
megjósoltuk, hogy a hajsza nem fog 
sikerrel járni.

A rendőrség, a mely egyetlen 
mákszemnyi gyanúra egyesek kétség­
telen bűnösségéről meg volt győződve, 
az elképzelhető legszigorúbb eszközök’
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kel dolgozott, hogy a társadalom né­
hány tagjára rá süsse a bélyeget.

A kis pont, a melyek a névtelen 
levelek aljasságaiból cseppentek egye­
sekre, az igazságszolgáltatás hivatott 
őrei előtt nyomban elmosódtak, tisztán 
látta, hogy a gyanuok nem elegendő 
a vizsgálat oly értelemben való folyta­
tásához, a melyben a rendőrség óhaj­
tolta volna.

Az egész vizsgálat nem volt egyébb 
csúf hajszánál, a mely mint minden 
ilyen, csak fiaskóval végződhetik.

Habár a kir. ügyészség fogházá­
ban ott vannak még a vizsgálati fog­
ságot szenvedő emberek, az eredmény 
mégis fényesen csi'lan elő és ezt mu­
tatja : azok az emberek nem bűnösök.

Kár volt a vizsgálatot az úriem­
berekre irányítani, kár volt arról be­
szélni, hogy tervszerűen készült a véres 
népitélet, mert az, a mi január 2 án 
történt, nem volt egyébb, mint a feliz­
gatott kedélyeknek pillanat szülte ese­
ménye.

Se terv, se czélszerüség nem volt 
benne, a tömeg megelégelte a kormány

Az apaszínész. ismételten nógatnia kellett a színészt, hogy
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. i Simái Lukács, a társulat apaszinésze
A vendéglő terembe, hol a harmad- felbontotta a levelet. Olvasás közben resz- 
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— agy öt pecsétes levelet, aztán Simái Lukács szakadottan mondotta

összehalmuzott törvénytelenségét és al­
kalmat látott kifejezést adni érzelmei­
nek akkor, a midőn Kovács Gusztáv 
főispán, a kormány erőszakoskodásainak 
letéteményese megjelent Debreczenben.

A felzúdulásnak ilyetén való ki- 
fejezése kétségtelenül a büntető tör­
vénykönyvbe ütközik, azonban az esetet 
elbíráló igazságszolgáltatás feltétlenül 
mérlegelni fogja a felháborodást, amely 
jogosan kelt az ember, k szivében.

Boda Dezső kormánybiztos és ki­
rendeltjei jól működtek. Ezt az ő meg­
bízójuk, a nagy Kristófíy elfogja is- 
merni. Hálás lesz nekik, meg is jutal­
mazza érte, de igaz meggyőződésükkel 
mérlegelve a munkájukat, ők is azt 
szűrik le az egész nagy munkából, hogy 
eredményt nem értek el.

A nép megmondotta azt, a mit 
akart, hogy egy kissé szerencsétlenül 
mondotta meg — az esetleg sajnálatos 
kői ülinény, de hogy Debreczenben 
egyáltalán nincsen szükség a Trepov- 
uralomra, ezt végül a kormánybiztos 
urék is körültekintés nélkül konstatál­
hatják.

el az ő házaséletének rövid, visszataszító 
drámáját, miközben ajkát harapdálta ■ 
ujjait ropogtatta.

Huszonöt évvel ezelőtt megnősült, el­
vette a társulat fiatal naiváját, egy szi- 
nészgyermeket, Sándor Emíliát, kinek 
szépsége országos hirü volt. Simái már az 
első hetekbe üldözni kezdte féltékenysé­
gével s mikor fél évi házasság után a 
térj egy brutális jelenetet rögtönzött a 
fiatal asszony azzal fenyegette, hogy ott 
hagyja, ha még egy sértő szót mond. A 
dühödt ember kimondta a legsértőbb szót 
és Sándor Emilia beváltotta fenyegetését

Igaz volt — folytatta az apaszi- 
nesz, töredelmes gyónó hangon - Az a 
férj, ki a feleségét sértegeti, alávaló disznó 
rablógyilkos,

Látszott, hogy jól esett neki az ön- 
szidalmazás. Az ügyelő nyugodtan kér­
dezte -

— Hát aztán ?
— Aztán ott hagyott még aznap, nem 

láttam soha többet. Két év múlva törvé­
nyesen elváUunk. Ő férjhez ment egy gaz­
dag földbirtokoshoz.

— De hát a leány? — kérdezte az 
ugyelő.

— Az hat hónappal azután született, 
hogy Emília elhagyott, A második férj,*.---------- ------------------------ ----- :................................  ...... - —umagyou, a második férj,

kereskedő ifjak lánczestélye február hó 10-én
az Ärany Bika dísztermében.
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Ä debreceni ref. kollégium 
főgimnáziumának építkezési

ugye-
Irta : Karai Sándor, Algimnáziumi igazgató.

A debreceni ref. főgimnázium uj 
épületének ügyét kívánom ismertetni abból 
az alkalomból, hogy a főiskola egyházi fő­
hatósága, a tiszántúli ref. egyházkerület 
Debrecen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottságához kérelmet nyújtott be aziránt, 
hogy a város közönsége 400,000 koronával 
járuljon hozzá a főgimnázium építéséhez 
részint pénzben részint épület-anyagokban.

A városi közgyűléshez intézett kér­
vényben, amennyire ily kérvény kerete le­
hetővé teszi, nagy vonásokban elő varrnak 
ugyan adva azok a körülmények, amelyek 
az uj építkezést szükségessé teszik; de 
minthogy a kérvény benyújtása óta más 
irányú nézetek is merültek fel, ezekre való 
tekintettel is szükségesnek látszik az ügy 
egy és más irányban való tüzetesebb meg­
világítása.

De különben is olyan dologról van szó, 
a mely a város közönségét nem csak a 
hozandó anyagi áldozat szempontjából, 
hanem a város kulturális érdekeinek szem­
pontjából is a legszélesebb körben érdekli. 
Mert nem szólva most a főiskola többi in­
tézeteiről, a melyek első sorban szintén a 
váíos érdekeit szolgálják s a melyeknek 
megakadt fejlődése is a gimnázium kérdésé­
nek megoldásával nyerhet csak lendületet, 
agimnásium nagy népességének, átlag véve 
mintegy 700 tanulónak több mint fele (az 
utolsó 10 év adatai szerint átlag 52‘4%-a) 
a helybeli lakosok gyermekeiből kerül ki. 
Ha tehát a debreeoni ref. főgimnáziumba 
más, mint helybeli tanuló nem járna, ez 
iutézet akkor is az ország népesebb közép­
iskolái közé tartoznék.

Az a gondolat, hogy ez a népes in­
tézet uj épületben helyeztessék el, nem 
titletszeriileg született meg, hanem évek 
hossza során át tartó megfontolásnak, ta­

nakodásnak és terveztetésnek a leazürő- 
dött eredménye, a melyben részt vettek 
az összes illetékes testületek : a főiskolai 
tanári kar, a főiskolai gazdasági tanács az 
igazgatótanács, az egyházkerületi közgyű­
lés, a melyek a főiskola szükségleteit leg­
jobban ismerik, sőt része van benne ma­
gának a közoktatásügyi kormánynak is.

Az a miatt való panasz, hogy a fő­
iskola épületének harmincöt évvel ezelőtt 
tervezett és harminc évvel ezelőtt, felépí­
tett szárnyai sohasem felellek meg az ok­
szerű iskolaépitési technika követelményei­
nek, egyidős magával az épülettel. Az épü­
let fogyatkozásai azonban különösen a 
gimnázium szempontjából váltak mind fo­
kozottabb mértékben érezhetőkké nemcsak 
az intézet extensiv fejlődése miatt, hanem 
különösen azon rohamos intensiv fejlődés 
miatt, amelyet az 1888-ban meghozott kö­
zépiskolai törvény a középiskolák életében 
előidézett.

Az óta, ezen törvény üdvös hatása 
alatt az ország középiskolái épületeikben 
is legnagyobb részt megújultak s bennük 
mind tökéletesebben megvalósulást nyer­
tek a haladó paedagogia azon követelmé­
nyei, a melyek a nevelés és oktatás sike­
rének és az ifjúság egészségének okvetet- 
len feltételei. Úgy hogy sajnálattal kell 
bevallanunk, hogy a debreceni református 
főgimnázium elhelyezése és e miatt a ta" 
nitás céljaira való berendezése is ma az 
országban a iegrosszabbak közé tartozik, 
az egyházkerület gymnasiumai között pe­
dig e tekintetben határozottan az utolsó 
helyen áll.

Először is nagy a hiánya szükséges 
helyiségekben. 13 osztály terme közül csak 
5 van olyan, a melynek 60 tanulóra ele 
gendő térfogata van, ezek között is egy a 
benne levő oszlopok miatt, tanteremnek al­
kalmatlan. A többi teremben sokszor csak 
leleményes padkombinaeióval tudjuk a je­
lentkező tanulókat bezsúfolni. A tornater­
münk szűk, a célnak meg nem felelő. 
Nincs mellette öltöző szoba sem. Már ré­

gen érezzük egy újnak a szükségét Ter­
mészetrajzi előadó termünk, a melynek a 
szertár mellett kellene lenni, nincs. A rajz 
termünk alcsony és rossz világitásu, a me­
lyen átalakítással sem lehet segíteni. A 
physikai szertár annyira megtelt, hogy még 
egy másik teremre is szükség volna. A 
természet rajzi szertárnál még négy szoba, 
a ohémiai gyűjtemény számára is 2 szoba 
kellene. Nincs történelmi és földrajzi szer­
tárunk, az ide való eszközök, a mennyi­
ben megvannak, a szűk tanári szobában 
vannak felhalmozva Filológiai múzeumunk 
számára, a melynek szervezését eddig hely 
hiányában halasztgattuk, de a mi már 
tovább nem halasztható, végre csak úgy 
tudtunk termet szerezni, hogy a régiség 
gyűjteményt felvittük az az anyakönyv- 
tárba, a hova az nem való, s a hol csak 
szükségből maradhat ideiglenesen, mert a 
könyvtár is küzd a hely hiányával. De az 
igy nyert helyiség is filológiai muzeum el­
helyezésére sem nem elég, sem nem alkal­
mas. A tanári szoba elégtelen, külön szoba 
a szülők elfogadására nincs, valamint az 
igazgatónak sincs elfogadó szobája. A szü­
lőkkel való érintkezést ez úgyszólván le­
hetetlenné teszi.

Már emlitettem, hogy az osztályter­
mek szükek, és mégis sok tanulót kell 
bennök elhelyeznünk. E miatt a termekben 
tisztaság nem tartható, a levegő pedig a 
mely ilyen tömeg mellett állandóan poros 
s melyet télen a nedves felsőruhák kipá­
rolgása is ront, már egy negyed óra alatt 
fülledtté, nyomasztóvá lesz, amelyben a 
gyermek figyelme kimerül, testi fejlődése 
pedig visszamarad, ellenben a betegségek 
iránt fogékonysága fokozódik. Mesterséges 
szellőztetés, a mely csak alkalmas fütő 
rendszerrel kapcsolatban volna sikerrel al­
kalmazható, s a mely ezt az egészségi ár­
talmat mérsékelné, nincs. Csat az órakö­
zökben nyerhetnek a termek friss levegőt 
a mikor a gyermek födött folyosó hiányá­
ban vagy a szellőző teremben marad, vagy 
kimegy az udvarra, és téli időben mind a

a neve nem jut eszembe, adoptálta. Csak 
ennyit tudtam máig.

— S most.
— Sokkal többet tudok, mondotta 

Simái fejét lehorgasztva.
Rövid szünet állott be.
— Emilia a nyáron halt meg a má­

sodik térje már 3 év előtt. Ezt Írja a leá­
nyom.

Ugv ? — jegyezte meg az ügyelő 
minden meghatottság nélkül.

— Egyebet is, folytatta Simái A le­
ányom férjhez megy. Két hónap múlva 
lesz az esküvője, egy fiatal orvos . . látni 
szeretne, ö nem utazhatik egyedül, kér, 
hogy én . . Érted ?

—- Értem.
— Hát nem különös ez ?
— Nagyon különös, — mondotta az 

ügyelő. S mikor utazol ?
— Mikor. Azt hiszem, hogy még ma. 

Végre is . . .
— Igazad van.
Másnap délután Sima Lukács talál­

kozott leányával egy magas lenhaju, vi­
lágoskék szemű, energikus tekintetű le­
ánynyal, kinek karcsú termetét elegáns 
ruha borította.

Az apaszinész, a gyakorlott dekla- 
mátors utáu hebegve közeledett. Az ala­
csony homlokon apró verejtékcsöppek

gyöngyöztek. Nem tudott egyebet mon­
dani :

— Milyen találkozás, édes Emilia.
— Mariska vagyok, kedves apám, a 

boldogult mama volt Emilia.
— Igaz. Milyen furcsa, hogy az apa 

nem tudja a leánya nevét.
Érezte, hogy a szive veszedelmesen 

szorul össze. Nagy erőkifejtéssel sikerült 
összeszedni magát. Nem akart elérzéke- 
nyülni. Beszélni kezdett, zagyván, össze­
függéstelenül s a saját hangja oly kelle­
metlenül csengett a fülébe, hogy a torka 
minduntalan összeszorult.

— Hát igen Mariska . . . Nagy bűnt 
követtem el ... de szegény anyád, az az 
angyal megbocsátott . . . Remélem, 
te is . . .

— Apám, nekem nincs jogom bírálni 
az ön, tetteit • • •

És mégis . . . szeretem ... de az 
nem ér semmit ... a szerelem buta ön­
zés ... a feleséget meg kell becsülni, ez 
az ember ez az . . .

Nem jutott eszébe az alkalmas kife­
jezés. Más gondolatba kapaszkodott.

— Az Isten legjobban tudja, mit 
tesz . . . ő rendelte igy . . . és bölcsen 
rendelte ... mi lett volna belőled ? Szí­
nésznő, akinek alig hiszi el valaki, hogy 
nem is tudom, miképpen fejezzem ki ma­

gamat . . . Mert látod édes lányom, én 
ilyen előkelő úri leánynyal még soha nem 
beszéltem ... Ne csodálkozz, ha olyano­
kat mondok ...

—■ Csak beszéljen édesapám-
— Hát igen, — folytatta Simái egy 

albumot lapozva idegesen — szegény 
anyád, látod, bár sokat szenvedtem, mégis 
jól esett tudnom, hogy ö boldog . . . Igen, 
ez a gondolat mindig megnyugtatóan ha­
tott roám . . . Aztán egyszer, erre utaz­
tunk, én hátramaradtam s ott a nagy fa­
sor mögött elrejtőztem ... azt reméltem, 
hogy látni fogom anyádat .. . Megvallom 
az igazat, rád nem is gondoltam ... Hi­
szen nem láttalak soha ... Az ember 
nem képes szeretni azt akit soha . . . 
Ugyebár, megértettél ?

— Igen apám látom. És látta a 
mamát ?

— Nem. Késő este tudom meg az 
egyik családtól, hogy beteg . . . Soha 
olyan boldogtalannak nem éreztem maga­
mat, mint akkor . . . Emilia beteg és én 
nem láthatom . . . Nem hittem, hogy 
ily kegyetlen bünhödóssel sújt a gondvi­
selés . . . Zokogva borultam egy vastág 
fára . . . s gyalog indultam a vasúti állo­
máshoz . . .

— Szegény apám I — mondotta a 
leány.

INDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon Melanger s 
legfinomabb és legerősebb china, eeylin és indus 
teákból, kapható a jobb fűszer- esemege kereskedé­
sekben és a droguériaban. — Nagybani szétküldés :
= Indra tee Import company, Trteext. SE
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két esetben ki van téve a megfázásnak. 
Egek a hideg szellőé folyosók méginkább 
veszélyeztetik a tanárok egészségét, a kik 
a fülledt párás levegőben végzett munká­
ban kimelegedve ezeken a védetleu folyo­
sókon kénytelenek a többnyire távol eső 
termekből a tanári szobába menni.

A folyosók a modern iskolákban mái' 
mindenütt zártak, a tanulók ruhái, esernyői 
itt állanak, sőt itt vannak a szemléltető 
képek is kifüggesztve. Nálunk még ha be- 
üvegeztetnők fi, egyik célra sem lehetne 
használni őket, mert olyan épületben, a 
melyen őt kapun is be lehet járni, érté­
kes dolgok a folyosón nem tarthatók, á 
kátulsó épületrész folyosói pedig sötét vol­
tak miatt sem alkalmasak képek kifüggesz­
tésére.

Hiányos a termek természetes világí­
tása is a miatt, mert az ablokfők nem elég 
magasak arra, hogy az ablaktól távolabbi 
ülőhelyek is közvetlenül az égboltozattól 
nyerjék a fényi. Ezen kívül u Darabos 
utcán levő emeletes épületek is elfogják 
a keleti tantermektől a világosságot. Az 
utcára néző termekbe azonban annál több 
zaj jut, úgy hogy ezekben a termekben a 
melegebb évszakokban sem jó a levegő, 
mert az ablakokat az utcai zaj miatt zárva 
kell tartani, bár az utcai forgalom zavaró 
hatásától igy sem lehet teljesen szabadulni. 
Ma már az iskolákat úgy építik, hogy a 
tantermek az udvarröl nyernek levegőt és 
világosságot, az utca felől pedig a folyo­
sók vannak

Megemlítem még, hogy a termeknek 
nagy területen való szétszórtsága nagyon 
megnehezíti a fegyelemtartást. De még több 
bajt okoz e részben az hogy egy ilyen né­
pes intézet, a melynek rendben tartása 
külön épületben is nagy feladat volna, még 
négy más intézettel, (theologia, jogakadé­
mia, tanitóképezde és gyakorló elemi is­
kola) egy fedél alatt van. Ezen intéze­
tek ifjúságának természetesen más-más 
a szelleme s az akadémia ifjúságnak jogo-

Azután hirtelen hozzátette :
— De maga egész éjjel utazott. Jöj­

jön, bevezetem a szobájába. Pihenje ki 
magát egy kissé.

— Igazad van . . . fáradt, törődött 
vagyok . . . nem az utazás miatt . . . ha­
nem . . .

Nem fejezte be a mondatot.
Estefelé, hűvös, nedves, áprilisi nap 

volt, Mariska kiment a temetőbe, Anyja 
halála óta mindennap megtette ezt az 
utat. Mikor a törött obeliszket ábrázoló 
sírkőhöz közeledett, annak alján egy 
terűt látott térdepelni hajadon fővel . . . 
Megösmerte ... az apja volt . . . Meg- 
“ht . , . Az apaszinész halkan, mormolva 
beszólt:
„ ~~ Bocsáss meg, Emilia, édes jó
Emma, hidd el, jobb igy . . . Az Isten 
jobban tudja, mit tesz ... Mi nem 

tU<^ T. • 1 • Mi nem tudunk semmit . . .
Es odanyomta ajkát a márványhoz. 

Mariska halkan közeledett. Gyöngéden szó­
lította meg apját:
, ~ Keljen fel, moghüti magát . .
nuvös van . .
dezte ^kelt és csodálkozva kór-

Hűvös ? 0 édes gyermekem, hü- 
A; Es soha olyan áldott melegséget nem 
rreztem itt belül.

Olyan őszintén, természetesen beszélt, 
mint soha a színpadon.

Czlpő király
*** * le»»** 1

sült nagyobb szabadsága és mozgalmasabb 
élete nagyon lazitólag hat a szorosabb fe 
gyelemre utalt gimnáziumi ifjúság erköl­
csére.

Az épületnek ez a közössége és a 
legyelem és rendtartás kezelésének meg- 
osztottsága az oka annak, hogy a főisko- 
lában a nevelés nagy kárára a köztiszta­
ság kérdése úgy szólván megoldhatatlan.

Ezekben csak a főgymnasium helyi­
ségeinek a, hiányaira és fogyatkozásaira 
muttam rá, pedig a tanitóképezdének és 
akadémiának isvannak ha nem is ily mér­
tékben, hasonló szükségletei és a bentlakás­
hoz is kell még legalább egy tanári lakás.

Gondolom, hogy a helyzetnek ezen 
részletes feltárásával, a mi egyébiránt már a 
fymholai tanári karnak a kollégium korsze­
rű fejlesztése tárgyában 1900-ban nyomta­
tásban kiadott munkálatában is megtörtént, 
megfeleltem arra a felvetett kérdésre is hogy 
meg lehet-e az elhelyezkedés kérdését ol- 
dani azzal, hu egy némely főiskolai hivatal a 
kollégiumból kivitetnék. Még ha ezeknek 
a hivataloknak a kivitele fontos érdekekbe 
nem ütköznék is, pedig meggyőződésem 
szerint beleütközik, akkor is az igy nyer- 
hető néhány terem sem számánál, sem 
minőségénél, sem fekvésénél fogva nem 
volna alkalmas arra, hogy felhasználást,k- 
kal a rendezett állapotot csak meg ^köze­
líthessük. Meddő költekezésnél egyéb ered­
ménye nem lenne az egész kísérletnek. A 
kis- és nagy tanácsteremnek tantermekké 
alakítását pedig lehetetlennek tartom. Mind 
a kettőre nagy szükség van; az oratórium 
pedig a nagy tanácsterem pótlására nem 
alkalmas s ha valamikor elvonatnék mos- 
tani rendeltetésétől, természetszerűleg csak 
a nagy könyvtálhoz volna csatolható, mely­
nek a helyiségét is valamely módon inen- 
néíelöbb bőviteni kell.

Az a gondolat, hogy a bentlakás 
szobáinak vagy a szobák egy részének az 
elfoglalásával szüntessék meg a helyisé­
gükben mutatkozó hiányt, azt hiszem ki­
zártnak tekinthető, mert az egyházkerü­
let egyházai az uj épület építésekor főkép 
a bentlakásra való tekintettel ajánlották 
meg az építés költségeihez való oly mér­
tékű hozzájárulásaikat, mintha minden 

I egyháztag 10 éven át 2 krajcáros adót fi­
zetett volna. Az uj épület 300,000 írtba 
került. Debrecen városa adott hozzá másfél 
millió téglát 15 000 frt. értékben és 10 
éven át évenkint 1000 forintot A többit 
az egyházkerület egyházai és maga az egy­
házkerület adta.

Egyébiránt az épületnek olyan átala­
kítása, hogy benne a gimnázium is ok­
szerű elhelyezést nyerhessen, mái* 1902- 
ben tervezés tárgya volt, de nem bizonyult 
megvalósítható nak.

Ugyanis az 1899-ben megindult tár­
gyalások és az ezek során készített több- 
rendbeli munkálatok alapján az egyház­
kerületi közgyűlés 1901. évi 315. számú 
végzésében kimondotta, hogy a bentlakás­
nak főiskolánk épületéből való kitelepíté­
sével, illetőleg egy uj intemátusi épületnek 
állarasególylyel való emelésével segít a 
helyzeten. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter azonban a középiskolai törvényre 
és az eddig követett gyakorlatra való^hi- 

I valkozással az internatusra kért államse­
gélyt megtagadta s beruházási államsegélyt 
csakis azon a cimen helyezett kilátásba,

; hogy az intornatus helyiségei a főgimná­
zium céljaira fognak atbocsáttatni, továbbá 
hogy a főgimnázium újonnan épített is- 

j kólái helyiségeket is nyer ; a segély ösz- 
szegérc nézve pedig alapul az átengedett

helyiségek becaértékót, ezek átalakításá­
nak költségét és a szorosan tanítási có- 
lokra való uj helyiségek építési költségét 
jelölte meg. Ily értelemben a főiskolai 
épület átalakítására vonatkozó műszaki 
terv ős költségvetés terjesztetett a minisz­
ter elé, a melynek alapján 489,427 K. 30 
fill, segély kéretett az államtól. (1903. 63. 
egyházk. jk. sz.) A miniszter azonban a 
tervet nem találta célszerűnek, s egyúttal 
kijelentette, hogy államsegélyt a tanító­
képző intézet kibővítésére nem adhat. 
(1903. 302 egyházk. jk. szám.) Az egyház­
kerületi közgyűlés ekkor küldöttség utján 
kérte a minisztert, hogy szakértőt küldjön 
ki, a kivel a helyszínén való tárgyalás 
alapján állapíttassák meg a szükséges ösz- 
szeg. A miniszter azonban ezt nem találta 
szükségesnek, hanem e helyett 1904. októ­
ber 28-án arról értesítette egyházkerüle­
tünk elnökségét, hogy hajlandó egy uj 
főgimnázium! épületre 300,000 korona 
államsegélyt engedélyezni.

Az egyházkerület 1904. őszén tartott 
közgyűlése tehát miután a főiskola átala­
kítására nem sikerült az államsegély meg­
nyerése, elfogadta a miniszter ajánlatát s 
kimondotta, hogy a főgimnázium számára 
uj épületet emeltet. A tanárikul* minden 
paedagogiai és egészségügyi követelmény 
szem előtt tartásával kidolgozta az épít­
kezés programmját, olyan termeket vóvén 
számításba, a melyekben legalább 60 ta­
nulót jól el lehessen helyezni; a tantermek 
számát pedig a jövőre való tekintettel 
rárommal többre tervezte, mins a mennyi 
ez idő szerint szükséges. A szertárak a 
irogramtn szerint az uj épületben elegendő 
jelyet fognak nyerni. A gazdasági tanács pe­
dig a tanárikai* véleményének is figyelembe 
vételével kijelölte az építkezésre alkalmas 
területeket s beszerezte az adatokat a tel­
tek vételárára vonatkozólag. Időközben 
telkéretett Pecz Samu építész és műegye­
temi tanár, aki az országnak ezidőszerint 
egjobb középiskoláját, a budapesti ág. 
litv. ev. főgymnasiumot építette, hogy a 
ciszemelt telkeknek az épület elhelyezé­
sére alkalmas volta iránt helyszíni szemle 
alapján adjon véleményt. Pecz ebből a 
célból vázlatos terveket készített s vélemé­
nyét írásban beterjesztette.

Ezen előleges munkálatok az igaz­
gató tanács utján az egyházkerületi köz­
gyűlés elé terjesztetvén, a közgyűlés 1905. 
évi 104. számú végzésével egy az igazgató 
tanács kebeléből alakított teljes hatalmú 
bizottságra bízta az építés ügyének további 
intézését, a melynek tagjai Kiss Áron 
püspök és gróf Dégenfeld József főgond­
nok elnöklete alatt Széli Kálmán, Dávid- 
házy János, Görömbey Péter, Kiss lbert, 
Simonffy Imre, Rásó Gyula, Kovács Jó­
zsef, Prater Barna, Dóozi Imre, Márk 
Endre, Hass Béla és Karai Sándor.

A bizottság a tanári kar, gazdasági 
tanács és Pecz Samu véleményének alap­
ján a főgimnázium telkéül a pőteríia-uccai 
1., 3., 5., és 7. számú (K. Tóth, Margíttay-, 
Dobra,y-, és Szilágyi, Péter-féle) báztelkok- 
ből álló területet választotta, melynek te­
rülete 2236 négyszögöl, vagyis 8041 nógv- 
szőgraéter.

Ezek közül kettő már régebben a 
kollégium birtokában van és pedig a 3. 
számú a Margittay-alapé, az 5. szánni pe­
dig az egyetemi alapoké. Ezt a két házat, 
ha építésre kerül a sor, még az illető ala­
poktól meg kell venni. A másik kettő pe­
dig a mely magán tulajdon volt, már meg 
is vétetett : a K. Tóth-féle ház 76,000, a 
Szilágyi Péter-féle 56.000 koronáért.

Debreezen, Placz-u. 49., a főposta ka 
pújával szemben, őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi­
én gyermek csípőket —

Tolnai Dániel
elsőrangú czipő-üzletebc
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Felmerült az a kérdés, hogy nem 
volna-e célszerűbb az iskola hátulsó udva­
rán építkezni és az az aggodalom, hogy a 
főgimnázium kitolepitóse nem veszélyez­
teti-e a főiskola történelmi egységét.

A főiskola egységét azonban nem a 
falak egysége, hanem a kormányzás és 
felügyelet egysége és a többi tanszakokkal 
való gazdasági és erkölcsi közösség teszi 
a melyeket az uj alakulás egyáltalán nem 
fog érinteni. Nagy városokban a maga­
sabb tanintézetek egyes alkotó részeinek 
külön épületekben való elhelyezése csak 
a fejlődés magasabb fokát jelzi, a mi, ha 
az intézet egyes részei egymás szomszéd­
ságában vannak elhelyezve, az egységet 
nem csak hogy hátrányosan nem befolyá­
solja, hanem még impozánsabb kifejezésre 
juttatja. Es épen mert az anyaiskolához 
nagyon közel eső területről van szó, a 
főgimnázium kitelepítésének 'nem állhat.ja 
útját az sem, hogy a nagy könyvtárnak a 
régi épületben kell maradnia, mert a fő­
gimnázium a Péterfia elején sem lesz tá­
volabb a kollégiumtól, mint lenne akkor, 
ha az iskola mögötti téren helyeztetnék 
el. Ezen kivül a hátulsó udvaron az épü­
let külsőleg nem érvényesülne eléggé, a 
város emelésére is kevósbbé hatna közre; 
mégis, mivel három oldalról igényelne 
homlokzatszerü kiképzést, 20—25 ezer ko- 
rnoával többe kérülne. A belső rend, tisz­
taság és fegyelem fentartásának a többi 
tanszakokkal való közösségből folyó aka­
dályai pedig, a melyekre már fentebb rá­
mutattam, ezután is megmaradnának.

De az uj gimnáziumi épülettel nem­
csak a gimnázium korszerű elhelyezésé­
nek kérdését kell megoldani, hanem el 
kell érni azt a célt is, hogy a kollégium 
épülete és telke a bentmaradó intézetek 
jövő fejlődése számára fentartassék és 
biztosittassék. Ezt a célt a hátulsó udva­
ron való építkezés meghiúsítaná, de elhá­
ríthatatlan akadályt gördítene egyszers­
mind a főgimnázium későbbi fejlesztése 
elé is, a miről lehetőleg már most provi- 
deálni kell.

De legnagyobb akadálya a hátulsó 
udvaron való építkezésnek az, hogy a 
város utca-rendezésének megkezdésével 
együtt lehetne csak megvalósítani. A há­
tulsó udvar ugyanis nem elég az építke­
zésre. Hozzá kellene még venni a Gönczi- 
utcát, erre az utcára néző három telket 
és még több kisebb-nagyobb telekrészt, a 
melyek az egész teleknek a formáját meg­
adnák. A város utea-rendezésónek terve 
szerint egy uj utca van tervbe véve, a 
mely a Leány utcát a Mester-utcával 
egyenes vonalban összekötné. Ezt az ut­
cát a Darabos-utcától a Mester-utcáig 
okvotetlenül meg kellene nyitni és a Fü- 
vészkert-utcát egyenes vonalban az uj ut­
cáig kivinni, hogy az építkezésre szüksé­
ges terület rendelkezésre álljon. Ámde 
ezek az uj utcák 13 házas telket vágná­
nak keresztül; az említett 3 telek meg­
vételén kivül tehát még 13 telket kellene 
részben vagy egészben kisajátítani. Hogy 
mibe kerülne ez, azt ma senki sem tudja 
megmondani, de azt sem, hogy igy mikor 
lenne uj főgimnáziumunk. A város rende­
zésének és a gimnáziumi építkezésnek 
kapcsolatba hozása tehát bizonytalan időre 
elodázná a kollégiumi viszonyok rendezé­
sét anélkül, hogy a város rendezésének 
ügyét egy lépéssel is előbbre vinné. Mert 
ha az az egy utca a kollégium mögött 
valamikor megnyittatnék is, ez még nem 
lenne város-rendezés.

A Péterfián kiszemelt helyet a kol­

légiumhoz való közelségén és központi 
helyzetén kívül ajánlja az építkezésre az 
is, hogy rajta az épület mind a paedago- 
gia, mind az egészségtan követelményei­
nek megfelelőleg helyezhető el. Az utcáról 
és a szomszéd telekről jövő zaj és egyéb 
zavaró körülmények ellen úgy lehet vé­
dekezni, hogy az utca és a szomszéd te 
lek felől lesznek a folyosók, a tantermek 
ablakai pedig az udvarra fognak nézni, a 
honnan bőven nyerhetnek tiszta levegőt 
és világosságot, sőt direkt napfényt, is, 
(keletről és délről) a mi egészségi szem­
pontból iskolai épületnél még szüksége­
sebb, mint lakóháznál. A városrendezés 
tervét pedig az e helyen való építkezés 
egyáltalán nem érinti.

Pecz Samu megközelítő költségszá­
mítása szerint, amelynek alapjául a bu 
dapesti ág. hitv. er. főgimnázium építési 
és berendezései költségei szolgáltak, 
beleszámítva a telek 230,000 koronát tevő 
árát, az összes költségek egy millió ko 
rónára mennek. Ebből biztosítva van 
300,000 korona, miut önként megajánlott 
államsegély, amelyhez még ugyanannyit 
kér a bizottság, mihelyt a politikai viszo­
nyok rendezettek lesznek ; 400,000 koronát 
pedig Debrecen város közönségétől remél.

Maga az egyházkerületi közgyűlés 
egy 16,000 koronás évjáradékot kö­
tött le erre a ezélra mindaddig, mig az 
évjáradékra szüksége lesz a gimnáziumi 
építtető pénztárnak.

Ez fog szolgálni fedezetéül annak a 
3%-os adónak, amelyet 15 éven át fizetni 
kell az 1894. évi XXVII. t.-c. értelmében 
az államsegély összege után az országos 
tanári nyugdíjalap javára. Ha a 600,000 
korona államsegélyt megnyerhetnék, ak­
kor ez az évjáradék kevés is lesz és 2000 
koronával még pótolni kell évenkint. De 
ha pusztán a 15 évig tartó 16,000 koro­
nás évjáradékot számítom is, 47Ä-os ka­
matláb mellett ennek is mai tőkeértéke 
180,000 korona. De el van készülve rá az 
egyházkerület, hogy az államtól nem fogja 
megkapni mind azt az összeget, amelyet 
kér és újabb áldozatot is kell hoznia, 
esetleg oly kölcsönt kell felvennie, amely 
a 16,000 koronás évjáradékot örökre le­
köti, amikor a hozzájárulása tőkében ki­
fejezve 400,000 korona, tehát ugyanannyi, 
amennyit Debrecen város közönségétől kér.

Nem lehet tehát azt állítani, amit 
egy helybeli lapban megjelent cikkben 
olvastam, hogy az egyházkerület egy fil­
lért sem akar adni, mert amit már eddig 
is megszavazott, az ugyanazt az értéket 
képviseli, amelyet Debrecen városától kér. 
S végre is Debrecen város lakossága, a 
mint arra már rámutattam, több növendé­
ket küld főgimnáziumunkba, mint az or­
szágnak több ivárosai. együtvéve És hogy 
az állam hozzájárulását is kérjük, ez ellen 
sem lehet kifogása senkinek, hiszen a főis­
kola századokon keresztül annyi szolgálatot 
tett a magyar államnak, hogy az azzal a 
segélylyel, amelynek harmadrészét 3°/o-os 
adóban az állam különben is visszaveszi, 
bizony szegényesen lesz honorálva.

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága tehát csak a város közönségének 
érdekét fogja előmozdítani, ha az egyház- 
kerületet ebben az ügyben támogatja.

Az említett cikk iiója azonban, aki­
nek beható érdeklődése a kollégium iránt 
teljes elismerést érdemel, kapcsolatba hozza 
a főgimnáziumi építkezés ügyét az egye­
tem kérdésével is. Azt mondja, hogy ha 
mi debreceniek és protestánsok itt egye­
temet akarunk létesíteni, akkor a gimná­

zium építése szóba sem jöhet. Ekkor elő­
ször is pénzt kell gyűjtenünk, takarékos­
kodnunk kell mindenben és úgy kell el­
helyezkednünk a kollégiumban, ahogy 
lehet. Meg kell csinálni az egyetem el­
helyezésének és berendezésének tervét és 
köhségvetését, el kell dönteni, hogy al­
kalmas-e a kollégium épülete az egyetem 
elhelyezésére. Szerinte nem alkalmas és 
ezért, — ha egyetemet akarunk, — nem a 
gimnáziumot, hanem a theológiát és a 
jogakadémiát kell kitelepíteni.

Hogy a gimnáziumnak korszerű el­
helyezése a kollégium épületében lehetet­
len, ezt az előzőkben már kimutattam. Ez 
mindazok körében, akik a kollégium vi­
szonyait és a középiskolai oktatás és ne­
velés követelményeit ismerik, régen ki­
alakult és megállapodott köztudat. Hogy 
az akadémiai tanszakok elhelyezésére az 
épület alkalmatlan volna, ilyen nézetet az 
akadémia tanári kara, mely ebbeo a kér­
désben a leghivatottabb, sohasem nyilvá­
nított. Nem mondom, hogy az épület 
minden tekintetben megfelel a felsőbb ok­
tatás igényeinek, mert azok a fogyatko­
zások, amelyekben a helyiségek egészség- 
ügyi tekintetben szenvednek, a felsőbb 
oktatás szempontjából is kifogás alá es­
nek. Azonban a tantermek csoportosítása, 
terjedelme, felszerelhetősége, sőt egészség­
ügyiviszonyai tekintetében is a középiskolai 
oktatás és rendtartás sokkal messzebb­
menő és nehezebben kielégíthető igénye­
ket támaszt, mint a felsőbb oktatás. A fe­
gyelem és erkölcsi nevelés szempontjából 
nem közönyös dolog, hogy a gimnáziumi 
egyes osztályok, amelyekbe különböző 
korú gyemekek járnak, egymáshoz és a 
tanári helyiségekhez képest hogy vannak 
elhelyezve. Valamint a gyűjteményeknek 
az egyes osztályokhoz váló elhelyezése 
sem lehet akármilyen. Ezek a szempon­
tok a theologiai és jogi oktatásnál egé­
szen elesnek, legfölebb a tanárképzésnél 
lépnek előtérbe annyiban, hogy a termé­
szettudományi előadó termeknek és gyűj­
teményeknek egymás mellett kell lenni. 
Ami pedig az egészségügyi követelménye­
ket illeti, felesleges bizonyítgatnom, hogy 
a fejlódósben levő gyermek e tekintetben 
is több gondot és messzebb menő védel­
met követel, mint az erősebb felső tanuló 
ifjúság, annál is inkább, mert mig a fel­
sőbb tanulók nálunk heti 20 óra hallga­
tására vannak kötelezve, addig az I. osz­
tálybeli gimnázistának is 30 órát kell 
hetenkint az iskola falai között töltenie.

Azonkívül már egészen tisztázott do­
log, hogy államsegély nélkül a kollégium 
rendezését nem lehet megoldani, állam­
segélyt pedig a kormány csakis a főgim­
náziumi építkezés céljaira ad.

De el tudunk-e helyezkedni a kol­
légiumban akkor, ha az egyetemet felál­
lítjuk ?

Egyetem alatt érteni szoktuk a 
tanárképzőnek telállitását és a theológiá- 
nak és jogakadómiának néhány tanszék­
kel való kibővítését.

Egy teljes tanárképzőnek a felállí­
tása, mint a zsinat elé terjesztett kon- 
venti tervezetből látjuk, 19 rendes tan­
széknek, 5 rendikvüli tanszéknek és 3 
nyelvmesteri állásnak felállításával lenne 
megvalósítható, ha ebben az intézetben 
a tanárképzést a mai országos színvona­
lon akarjuk tartani. Erre ma nekünk 
anyagi erőnk nincs. De úgy tudom, hogy 
ez idő szerint nem is gondol senki teljes 
tanárképző felállítására. Egyelőre nagy 
vívmány lenne, ha a tanárképzőnek nyel-

Valódi angolrumok, HERMANN J. kávé különlegességi
eredeti orosz és kínai teák Piac?, uicza 79

üzletében kaphatók
Kereskedelmi Bankkel szemben Töleiee 445
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vészet-történelmi fakultását fel lehetne ez a jogkérdés fel, ettetett, és a városi 
állítani. De a kon vent 1 tervezet szerint közgyűlés tisztázni kívánja, akkor ezt első 
ehhez is 11 rendes és 4 rendkívüli tanszék sorban a debreceni ref. egyházzal kell el­
és 3 nyelvmesteri állás szükséges. Ma intéznie.
pedig még csak két rendes bölcsészeti Nagyon szomorú dolog lenne azon- 
tanszékunk van. A már most is rendel- ban, ha a főgimnázium épitésénekrnagy fon- 
kezésre álló alapok jövedelme legfolebb 4 itosságu ügye az érdekelt testületek hatalmi 
újabb tanszéket bírna meg. Ilyen körül-1 versengésének esnék áldozatul, ily jogvi- 
mények között az egyetem felállításáról szálynak a felidézése nem a haladásmik 
ma meg beszelni sem lehet. Legfolebb és alkotásnak, hanem a hátramozditásnak 
arról lehei szó hogy a bölcsészeti tan- és tespedésnek a politikája lenne, 
székek számát három-negy nyelviszettör- Bízom a törvényhatóság vezető férfi- 
ténelmi tanszékkel szaporítsuk s ezzel a ainak bölcseségében és a képviselő testű- 
bölcsészeti kart, habár csonkán is, szer- let tagjainak józan gondolkozásában, hogy 
vezzuk s egy-ket tárgy koreben a tanar- a kérdést minden melléktekintet és paili- 
képzést megkezdjük vagy legalább aka- kaláris érdek kizárásával egyedül a város 
démmi képzésünk színvonalát ezekkel a közönségének érdekei szempontjából fogja 
tanszékekkel emeljük. Erre pedig, ha a mérlegelni és eldönteni. J
gimnázium kitelepittetik, elég hely marad 
a többi intézetek helyszükségletének a ki­
elégítése mellett is. Akik az egyetem ki
építését már most meg akarják kezdeni,; 
azok sem akarják kezdeni, azok sem akar­
nak egyelőre többet. A megalkotott, ha­
bár csonka intézmény belső erejétől s a 
protestantizmus és a magyarság önfen- 
tartó törekvésétől és kulturális hivatás­
érzetétől várják az intézmény teljes kifej­
lesztését. Hogy ezt a törekvést és érzést 
agitátiójukkal ébren tartják és tettekre

A nagy vizsgálat.
Ninos terhelt, kevés a tanú.

Az ítélő tábla döntése.
-- Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 13.
A nagy vizsgálat a vége félő kö-késztetik, ezért annál nagyobb elismerés „ , T* C & k°'

illeti őtet, mert oly alkotáshoz gyűjtik az ze‘ethk« Tóth János rendőrfőnök a 
erőt és anyagot, amelynek alapjait mi véres ügynek utolsó szálait gombolyítja, 
lerakhatjuk, de amelyet talán egy későbbi ügylátszik, hogy a névtelen bűnösök 
szerencsésebb nemzedék fog tető alá jut- is kifáradtak a gyalázkodó és rágal- 
tátin. Az iskola hátul so udvarát és a mázó lpvolek írásán kát r> n Maváros-rendezéssel esetleg hozzácsatolható 1 u ra^n, meu két nap óta
területet erre az esetre kell lentartani. i e8Yáltaláu nem toriént még csak kísér-

Ha az állam a harmadik egyetemet ^ se a ^tartóztatásra. 
itt akarná szervezni, vagy váratlanul fe- Úri gyanúsított nincs, tanú kevés 
jtdelmi alapítványok tétetnének erre a célra van. Az urak közül többé nem lehet 
akkor lesz pénz, a mivel az egyetem szűk- son kit qp letarfó/fatni T/Sfh lármát seges helyiségéit elő lehet állítani. Ha pe- ®LU&lt fe atm* , n0at
dig ezek az esetek be nem (következnek lgen elkeserítette az a körülmény, 
akkor örüthetünk, ha olyan bölcsészeti fa- bo8Y Varga Lajost szabadlábra helyez- 
k tiltásunk lesz, a mely a főiskola mostani ték és mint a fáradt madár, úgy ő is 
épületében is elfér. Meddő munka volna pihenésre vágyván, megelégszik a sze-
tehát az egyetem elhelyezésének tervét és rgnv aDr(s eoizódokról tudomásai bíró 
költségvetését már most, csupán a gimná- , yi , tudomással bíró
zium kitelepítésének alkalmából elkészíteni *anuk beidéztetésével.
azért, hogy lássuk, micsoda áldozatokat A rendőrségre ma egy sereg
sebének8 a Jöv6ben hozni a város közön-: tanút czitáltak be. Reggel 9 óra óta

, három fogalmazónak adott munkát a
áll az teif* nem beczitált tanuk kihallgatása,
ellenkezőleg nagyon célszerű előkészítő i Késő esti órádig tartott, a míg az
Jepés lesz az egyetemi kérdés megoldasd-! e=Y — másfél Íves vallomást tártál 
hoz' mazó jegyzőkönyveket elkészítették.

A többször említett cikk Írójának még ; a kihallgatott tanuk részint arri 
fsak egy észrevételére kívánok kiterjes?-' . ,
kedm. Felemlíti, hogy a város közönségé- tértek kl> ho^ Január este vagy 
nek ma, ellentétben a múlttal, a kollé-!a vasútnál, vagy az uiczán mit láttak, 
giuműgyci intézésében semmi befolyása Egyeseket, a kik ütötték a főispánt 
!,pflc5’a mennyiben van, a debreceni; nem nevezték meg.
és'azfnmdX hyo»ylUcTttiésUsíe í UgyanC3ak ma haligatták ki a le
kell tárgyalni. ° ; mondás! okmány keletkezésénél jelen
, A város jogainak az egyházra való.volt tanukat is. Ezek kivétel nélkül 
törté t" Ter,ózia alatt 1750 körül azt vallották, hogy Kovács Gusztáv

ismét felvette a pennát és odaírta a 
másik nevét.

Ezt a körülményt azonban meg- 
döntik azok a vallomások, a melyeket 
azok tettek, a kik közvetlen Kovács 
mellett állottak az aláírás alkalmával 
s akik egybehangzóan azt vallják, 
hogy Kovács egyfolytában irta le mind 
a két nevét.

A fogházban előzetes letartózta­
tásban lévő gyanúsítottak nagy meg­
adással tűrik sorsukat és nagy re­
ménységgel néznek a hétfői nap elé, 
a mikor ügyük el fog dőlni.

A kir. Ítélő tábla hétfőn megtar­
tandó vádtanácsi ülésén fog majd 
a szabadlábra helyezés kérdésében 
dönteni.

Az ügyet Újhelyi András kir. táb­
lai bírónak osztották ki, a ki tegnap 
óla tanulmányozza az ügyet és ő fogja 
referálni a vádtanácsban.

Általános a nézet, hogy a kir. 
tábla a legnagyobb méltánylással mér­
legeli a körülményeket, a melyek a 
mellett szóljanak, hogy helyben lakó 
emberekkel szemben, éppenséggel nincs 
szükség az ilyen szigorúságokra.

Kovács Gusztáv főispánról is újabb 
hírek érkeztek. Mint értesülünk, a me- 
gyefönök teljes felgyógyulása után nem 
fog azonnal Debreczenbe jönni. Az 
izgalmakat kiheverendő, egy időre üdülni 
megy. Két hónapig fog a megyefőnök 
a tengerparton tartózkodni s miuíán a 
megbízatásához elegendő ereje lesz 
ismét, Debreczenbe érkezik főispán- 
kodni.

A királyt megint félre­
vezették.

Fejérváry tárgyal.

Uj emberek a régi rendszerben.
— Távirati tudósítás. —

tagjaiul IsJTnogVáhisztottakj aTáros’Tgy jlentette ki- ho8Y nem akar főispán 
segített a helyzeten, hogy a kollégiumot! lö»ni, szívesen kiadja írásban is, 
«. egyház utján segélyezte a befolyását! csak védjék meg a nép további 
az il"tgyház .utján gyakorolta, a mi abban " —
mert Ve8er®ümónyben egyre ment, 
előlivoltak az egyház 
m,1(L ...18, y{u a város a kollégium ügyeire a 

W?1 befo>ását megtarthatta vei- 
tás’sqj i!L°i egll.lm fejlődésére csak üdvös ha-
idők lórtA 7°.lna- mert a mint az újabb 
mjn,ioll enete is mutatja, a város közönsége
is tptn,J0ggiakor^ 8 As jogkövetelés nélkül 
lésében eL . í vc‘ll a kollégium fejlesz- 
L j.x ^n* Hótfl lOflroknftt » mtirvhr\lT7rrotáo«W

bántalmazásától
Kovács a lemondását a maga jó­

szántából irla alá és pedig nem csupán 
a Kovács nevet irta az ívre, hanem a 
keresztnevet is,

Egyetlen tanú volt csupán, a ki 
azt vallotta, hogy a főispán a Kovács 
név papírra vetése után letette a tol 
lat s csak mikor a körülötte állókkéh?ó'.tSÓgí j°g°knak a mogbolygatását ,at 8 csak mikor a körülötte 

•télat kísérletnek tartom. De ha már mondták, hogy ,a másik nevet is'

Budapest 1906. jan. 13.
Fejérváry bécsi útjáról most érkez­

nek a híradások. Előkelő udvari politikus 
a kihallgatásokról igy nyilatkozott :

Abból a három napos tanácskozásból, 
mely a király és báró Fejérváry Géza 
magyar miniszterelnök között folyt le, 
csak egy tény sült ki teljes biztonsággal: 
a király csak olyan békéhez fog hozzájá­
rulni, melyet Fejérváry fog javasolni.

A keresett alapot a király és Fejér­
váry együtt sem találták meg, azok ne 
alapok pedig, a melyeket a különböző bé- 
kektizvetitők a többség tudtával kifőztek, 
nem nyerték meg a király tetszését. Ezért 
nem is volt a kihallgatásoknak az a várt 
eredményűk, hogy a király közvetlenül 
Fejérváry után magához rendelt volna 
több politikust is, ami némi kapcsolatot 
jelentett volna a budapesti és bécsi tár­
gyalások között.

Fejérváry azonban megkapta az ál­
talános felhatalmazást, hogy legjobb be­
látása szerint ajánlhasson a kabineten kí­
vül álló politikusokat, A király azt fogja
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kihallgatni, a kit Fejórváry be fog jelen­
teni és akkor fogja fogadni, amikor Fejér- 
várynak tetszik.

Fejérváry odahaza elsősorban Lukács 
Lászlóval fog behatóbban tárgyalni, mert 
az ő álláspontja esik legközelebb a korona 
felfogásához. Mivel azonban Fejérváry el­
mondta, hogy ezen álláspont a többségnél 
viszhangra nem talált, nem tartották szük­
ségesnek Lukácsot azonnal meghívni. A 
jövő hétre azonban valószínű Lukács meg­
hallgatása.

A koalíció vezéreinek újabb meghall­
gatása nagyon távol esik, mert ők csak 
úgy járulhatnak a király elé, ha Fejéváry 
utján kihallgatást kémek és ha ő meg­
győződik, hogy semmiféle katonai követe­
léssel nem állnak elő és ezt teljesen a 
királyi kegyelemre bízzák.

Mindebből méltóztatik látni, hogy 
ma is, mint régen, csak a régi rezsim 
folytatásáról lehet szó más emberek, akár 
a koaliczió közreműködésével, de a nem­
zeti álláspont elfogadásáról nem is.beszél­
nek és a békét, melyet hangoztatnak, 
úgy fogják fel, hogy az egyik oldalon le 
kell mondani mindenről és a másik olda­
lon ezt kegyesen tudomásul veszik. Csak 
uj emberekről lehet szó, uj rendszerről 
nem“.

Eddig a levél. Hát ezek bizony 
furcsa békekilátások. A hclyzck ezek után 
az, hogy az országot most még jobban 
fogják zaklatni és elmennek a nyílt ab­
szolutizmusig ; szóval annyira, hogy a 
nemzet végre megváltásnak vegye, ha 
visszaállítják a status quot, melyet most 
oly buzgóan kínálnak a különböző béke­
angyalok.

A helyzet ma rosszabb, mint Fejér­
váry parlamentizálása alkalmával, mert 
akkor legalább általános választói jogot 
kínáltak a többi jog feladásáért, most pe­
dig nem kínálnak semmit, hanem egy­
szerűen leszerelést — köveiéinek.

A béketárgyalások folynak. Andrássy 
Gyula gróf ma délben felkereste Lukács 
Lászlót és hosszasan tanácskozott vele, 
Hire járt, hogy Fejérváry Géza is ott 
volt Lukácsnál és részt vett a tanács­
kozásban. Tény az, hogy Fejérváry a ta­
nácskozás ideje alatt som hivatalban, 
sem lakásán nem volt és senki sem tudta, 
hogy hol van,

Ma délelőttre minisztertanács volt 
tervben, de a miniszterelnök reggel le­
fújta a tanácskozást, mert másfelé volt el­
foglalva. Valószínű, hogy ez a „másfelé" 
Lukács László lakása volt.

Valamelyes tanácskozást, még tegnap 
este hevenyésztek a miniszterelnöki palo­
tában.

Pestvármegyc házában csend volt. 
Beniczky alispán Kalocsán van Várossy 
érsek installácziójáiv és a megyeházán nem 
mozog senki. Azt hiszik, hogy a kormány 
abbanhagyta az eljárást a megyével szem­
ben és az alispánt nem fogja felfüggesz­
teni. *

Kossuth Ferencznél délig nem járt
senki és ő maga sem ment ki, a délelőttöt 
ezikkirással töltötte.

A heroaegprim&e és a király.
Az Újság Írja a kővetkező érdekes 

dolgot:
Ismeretes dolog, hogy az ellentál- 

lásra elszánt vármegyék felszólítást in­
téztek Vaszary Kolos herczegpriináshoz, 
hogy vezesse a vármegyék egy monstre- 
küldöttségét a király elé és sürgesse a 
kifcontakozáet.

A herczegprimás nem akart poli­
tikát csinálni — felkérésre. De elvé­
gezte a hazafias tisztet a maga jóvol­
tából. Vaszary Kolos herczegprimás 
ugyanis — mint megbízható forrásból 
értesülünk — az újév alkalmából ö fel­
ségéhez levelet intézett, a melyben sze­
ren csekivánatai mellett annak a kére­
lemnek is kifejezést adott, hogy ö fel­
sége a béke helyreállítására közremű­
ködni kegyeskedjék, ha a válság meg­
oldása iránt olyan javaslattal járulná­
nak eléje, a mely u királyi tekintélyt 
nem sérti és a törvényes felségjogokat 
nem érinti. E kérelem indokol ísaként 
arra utalt, hogy a nyilvános élet min­
den ága a hosszas törvényenkivüli ál­
lapot következtében minden irányban 
és minden tekintetben romlásnak indul 
és ezeken félül még az uralkodó család 
iránt való lojális érzelmek is veszélybe 
sodródnak. Ő felsége legutóbb leér­
kezett válaszában megköszönte a her­
czegprimás szercncsekívánatait, vala­
mint ezúttal ismételten nyilvánított ra­
gaszkodását és őszinteségét is. A király 
válaszából kitűnik továbbá, mennyire 
szivén hordja az ország ügyét és ér 
dekét és mennyire örömére volna, ha 
a herczegprimás által megjelölt irány 
ban mozgó javaslat alapján az ország 
uak mielőbb visszaadhatná a rég nél­
külözött és annyira szükséges békét.

Debreczen és a gyáripar.
A debreczeni gyáriparosok évi 

jelentése.
— Sajtit tudósítónktól. —

Debreczen, január 13.
A Magyar Gyáriparosok Országos 

Szővcisé-go helybeli fiókja most terjeszti 
fel az, 1905. évről szóló jelentését a buda 
pesti központhoz. Nem sok kedvező jelen­
teni valójuk van gyáriparosainak az 1905 
évről. (Mint egyetlen kedvező jelenséget 
megemlíti a jelentés, hogy a közfigyelem 
az elmúlt évben fokozottabban irányult a 
honi ezikkek fogyasztására, miáltal meg 
történi az első lépés közönségünknek a 
hazai ipar fejlesztése.iránt tanúsított közö­
nyének megtörése. Örvendezéssel számol 
be a jelentés arról, hogy a sok kedvezőt­
len körülmény ellenére is a debreczeni 
fiók területén kisebb-nagyobb ipari vál­
lalat keletkezett s a meglevők közül is 
többen gyarapodást értek el.

Legnagyobb az Odescalcby Jenő 
herczeg most alakulóban levő len kikészítő 
gyára, mely Vs millió korona befektetéssel 
és cirka 300 munkással fogja megkezdeni 
működéssel. Ezen gyárral a herezeg mező 
gazdasági üzemét egészíti ki, s ezzel kő 
vetendő példát nyújt sok ipari készséggel 
megáldott vidékünk nagybirtokosainak az 
intensiv munkálkodásra. A továbbiakban a 
jelentés figyelmébe ajánlja a központnak 
a Debreczenben nem légen megalakult

Gyáriparosok Hitelszövetkezetét, mely 
egyrészt a kölcsönösség alapján, másrészt 
az ipari telepekbe tőke erő hitelképessé 
gének jobb kiaknázásával érdemes vállala­
tokat nagyobb hitellel látva el, szolgálja 
az iparfejlesztés érdekeit

z ezen kamara kerületekként külön 
alakulandó szövetkezeteknek egy országos 
központba leendő foglalása és kormánytá­
mogatása iránt a szövetség közreműködését 
kéri. Érgekes része a jelentésnek az is, 
melylyel az Alföld csatornázásának újab­
ban’ felvetett ötletéből kéri a központot, 
hogy a csatorna hálózat létesítése iránti 
buzdítást és illetékes helyen váló sürgetést 
vegye kézbe, a tervet többé ^elaludni ne 
engedje, annyival kevésbé, mert Ausztria 
— helaes közgazdasági érzéssel — A 
Duna—Odera—Elbe-—Dnyieszter csatorna­
hálózat kiépítési munkálatainak mohón 
neki látott s az építkezést már törvény- 
hozásilag biztosította is. Ezután beszá­
molván évi működéséről azt kéri, hogy 
amennyiben a központ újabb gyárak ala­
pításának szándékáról értesülne s esetleg 
ilyen telepek elhelyezése iránt tanácsért 
megkerestetnék, legyen figyelemmel Deb- 
reczen és vidéke ismert ipari készségeire 
s javasolja a telep itt leendő létesítését.

Mit árult a kuruzsló asszonyt
Érdekes leltár.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczeu, jan. 11.

Egy névtelen feljelentés folytán a 
rendőrség vizsgálaton indított Kecskeméti 
Jánosnó ellen, akit azzal vádolt a felje­
lentés, hogy törvény által tiltott kuruzs-
1 ássál foglalkozik. A feljelentés igaznak 
bizonyult és megállapította a vizsgálat, 
hogy a babonás emberek egész légiója a, 
mint valami mentő laboratóriumot kereste 
fel a jövendőt mondó öreg nénikét.

Orosz László két napi vizsgálat alatt 
elkobozta Kecskeméti Jánosné összes czik- 
keit és átadta vélemányczés végett K. 
Szalay Bélának. Az elkobzott ezikkek 
leltárát, minthogy rendkívül érdekes fel­
írásokkal voltak ellátva az egyes .ezikkek 
teljes szövegében az alábbiakban adjuk:

Hintő por, kakas sarkantyú fészek, 
szárított szalmavirág, állított hasított ke- 
serülapu, tömjén 1 fogfájás ellen, füstölő, 
levegő tisztitó, raj viasz kenőcs, móh-son- 
koly maradványok, sebekre kenőcs, füs­
tölő : szoba részére, timsó, szájfájás ellen- 
lóhere, vetni való, kavics darabok, hasz, 
nálati czélja nincs, pócsi ereklye, állítólag 
füstölő, szárított levél maradvány, rákszem 
állítólag szemfájásról, vanilla : sütemény­
hez, majoránna : ételbe, növény levél: 
czélja ismeretlen, kecskerágó és csipke 
mag "■ élvezeti czikk, zöld pópium kenőcs 
kéneső kenőcs, markölium (veres) kenőcs, 
kéneső zsir: saját használatra, Barsaihinvir 
saját használatra, tósztanemüek, zacskó­
ban; gyomorfájásról, Gatyamadzag, rongyba 
csomagolt, gatyamadzaggal át kötött ut- 
czai por: czélja nincs, kakas fej; férfi csá­
bításra használ tátik, sósborszes, taolaj, 
szentelt viz, torma szesz : fejfájás ellen, 
kenőcs : zuzódás ellen, kis lábas, amely­
ben gyógyszereket főz, ugorkaié és dena­
turált szesz, kenőcs, gyöngyvirág és 
oczet keverék dábfájás ellen, paradicsom,, 
szalámin szesz és kámfor: lábfájás ellen, 
haj kenőcs, édös gyökér : köhögés ellen
2 drb. szárított kutyafej: lábfájás ellen, 
(állítólag), művirág szárított, koszomról le­
tépve, szárított leveli bóka.jkémény seprű­
ből ogy ágszál, 1 drb. szárított madárfej, 
1 db. gyökér, keserű, 1 db. üveg darab 
zsidő szertartásról és gyökér-bundaször, 
villámsujtott fadarab, nyulfarok, összetört
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madár kopenya, madár nyakcsigolya szá­
rított kígyó: állítólag lábfájás ellen, sír- 
hantról por, száraz növény levél, száraz 
béka, kígyó és gyík, 5 db. termés kő, kés- 
fenésre, égetett bornyu csont fürdőre, nyúl 
fül és láb szárítva, hamuba, házi nyúl 
farok emlék : különféle szárított áJlatjjós 
lepke maradványok, bóka, madár fej gyö­
kér, szárított kígyó, rucza és galamb és 
madár, vízi virág, szárított tyukvér, 2 
csomó, szárított bagoly fej, szárított kígyó, 
Izsó fü dobozban, páprán fü, rongyba bur­
kolt elrothadt bókák: gyógyszerül hasz­
nálja, maszlag, bolonditó mag: szerinte 
lábfájásról, szentelt búza, csodafa mag, 
bolonditó: szerinte lábfájásról, különféle 
virágok, szárítva, háló, rajta 2 őzláb, szá­
rított veres egér, szent györgy éjeién fo­
gott, kődarab, veres béka : állatbetegség 
ellen, karbolos vatta, izlandi fa : köhögés­
ről, virág mag: izgatásról, szárított szár­
nyas egér és kígyó, tallér nagyságú ke­
nyér czipó: csábításra zacskóban, tarka ló 
patkójából kirúgott sár : szerencsét hoz, 
mosdó szappan vegyülök, pirró por, pécsi 
búcsú növény, szentelt tömjén: fogfájás 
ellen, ismeretlen növény mag, hal pikkely, 
szárított varangyos béka: állatbetegség 
ellen, l játszó kártya, 2 szerencsét mondó 
kártya, egy csomó bodza és egy csomó 
akáczvirág.

űrért tényleg nem érdemes a fegy­
veres erőnek annyira sarkán állani.

Olyan alakot, mint Kovács Gusz­
táv, most már egy abczug kiáltásra 
sem érdemesít Debreczen intelligens 
közönsége. Jöjjön a csendőrszuronyok 
közölt, erőszakoskodjék, törje fel a 
városház közgyűlési termének ajtajára 
tett pecsétet, öt már csak a néma 
megvetés fogja sújtani.

Szaporítják a csendőrséget-
Szuronyos készenlét.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jun. 18.

Boda Dezső, a ki a vasúti pálya 
udvar épületének második emeletén 
elmélkedik a világ múlandóságáról, na­
ponta többször beszél Kristóffy József 
bel ügynök kel telefonon. Hűségesen el­
referálja, hogy kit tartóztatlak le, hogy 
mi várható még Djbrcczenbcn.

Érdekes dolog az, hogy a mikor 
a város hangulata teljesen nyugodt és 
csendes, katonai összpontosítást ren­
deznek Debrecenben.

A 39 ik gyalogezred állandóan 
készenlétben van helyezve. A csend­
őrség, a mely összpontosítva van, na­
ponta szolgálatot végez — és nem 
tudja hogy miért.

Kint a vasútnál állandóan készen­
létben van egy század gyalogság. A 
tisztek unalmukban kártyáznak a kor­
mánybiztosi kirendeltség alkalmazót 
taival.

Mindennek a koronája a kor 
mánybiztos újabb rendelkezése. Er­
délyből 20 gyalogos csendőri, Sze­
gedről 15 lovas csendőrt rendeltek 
táviratilag Debreczenbe. Hogy miért, 
annak az okát igazán nem tudjuk meg 
fejteni.

A dcbreczeai nép teljesen hig­
gadt és nyugodt. Mégha tényleg be 
vonulna is Kovács Gusztáv főispán, 
akkor sem volna semmi különösebb 
szüksége az ilyen fegyveres erő össze­
gyűjtésére.

Áz ellentétes hírekből nehéz ki 
hámozni, ho y mikor jön a tináncz 
főispán. De ha érette van ez a nagy 
katonai összpontosítás, akkor csak saj- 
nálni tudjuk katonáinkat. Ezért az

Bubics püspök vagyona-
A püspök kincsei.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 13.
A rendőrség egyelőre befejezte 

azt a nyomozást, amelyet Bubics Zsig- 
mond kassai püspök vagyonának meg- 
dézmálása tárgyában, a vallás és köz- 
oktatásügyi minisztérium feljelentésére 
indítóit, A nyomozásnak eddig nem 
volt más czélja, mint a Bristol-szál- 
loda pinezéjében elraktározott nyolez 
láda régiséget megszerezni. Miután ez 
tegnap sikerült, addig szünetelni fog 
a vizsgálat, a míg a károsult püspök 
nem lesz feljelentést.

A rendőrség a nyomozás során 
oiyan adatok birtokába jutott, amelyek 
kétségtelenné teszik, hogy az agg püs­
pököt valóságos szélhámos baiída vette 
körül, amely a vagyonából akarta ki­
fosztani. A banda a lvgagyafurtabh 
módon környékezte meg az öreg fö 
papot. Kihasználták a régiség-gyűjtő 
szenvedélyét és összejátszva több ré­
giség kereskedővel, haszontalan lim­
lomot mesés drága áron antik dolog 
helyet adtak el a püspöknek.

így a rendőrség két ezégröl már 
megállapította, hogy részt veitek a ma­
nipulációban. Ezek Grünborger Ignácz 
a kiráiyi-ulcza 5. szám alatt, továbbá 
László Fülöp, a Lipótkörut 15. szám 
alatt. A nyomozás során az is kike­
rült, hogy a püspöktől 300 ezer ko 
rónát csali ki egy fiatal ember azzal 
az ürügygyei, hogy ezzel a pénzzel 
megvesztegeti a bécsi nuncziust és ki- 
eszközli ez által a püspöknek a jól 
jövedelmező kalocsai érsekséget.

A szökés párosán.
Elillant szerelmesek.

A gazda lánya és a háziszolga.
— Sajál tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 13.
A dalt, mely régi, de mindig uj ma­

riid, legújabban ismét két szerelmi lázban 
I égő fiatal lélek vetette az ajkára. A sze- 
! relém édes dalát, az illatok illatát a ja­
nuári szellő hordozta méhében. Ott, ahol 
szerelem izzóbb a tűznél, a hol a szen­
vedélyek hatalmasabbak., mint a folyók 
hömpörgő árjai, ott nem lehetett tovább 
az édes, bűvös, május hóra várni. Itt tenni 
kellett még havas, sáros időben is.

A tavasz láng fuvallatával, a virágok

illatával vajmi kevesett törődött Érdé lyi 
Jözsef szolgalegény, a ki Nábrádi János 
debreczen! uj Mórioztelep 61. szám alatti 
lakosnál volt szolgálatban.

A jóképű legény heves szerelemre 
gyűlt a Nábrádi família szemefénye, Esz­
ter leányzó iránt.

A mindennapi szerelem megtaláltatta 
ismét két emberét. Esztert nem hiába 
szerette Jóska, mert a leány is viszonozta 
azokat a nagy érzelmeket, a melyekkel 
nem nap-nap után elhalmozta őt a fiatal 
ember.

A szülők is megsejtették a dolgot * 
eltiltották a leányt a legénytől. Azonban 
ott, a hol a szivek dobbanása egyszerre 
történik, a szülői parancs keveset használ. 
Ä szerelmesek titokban továbbra is talál­
koztak. A titkolódzásnak szomorú vége 
lett A szülők az édes szerelemnek min­
den bubáját pokollá varázsolták s tűrhe­
tetlenné tették úgy a leány, mint a legény 
helyzetét.

Erdélyi József erre kiinoudta a jel 
szót: Menni menni egy szebb hajóba, 
esetleg túl a tengekrekre is.

A szép szavak hatottak. Tekintettel 
arra, hogy Nábrádi Esztike is azon virá­
gok közé tartozott, a melyeknek megtil­
tani nem lehetett, hiven követte szerel­
mese csábos szózatát.

A napokban szépen elillantak. Nem 
nagyon messzire szöktek, szerényen a 
közeli H.-Szoboszlóra vonultak a gyönyö­
rök pillanatát kimeríteni.

A szülők kétségbeesése igen nagy- 
volt. Az öreg Nábrádi hamarosan kifür­
készte a szerelmesek hollétét és feljelen­
tést tett a csendőrségnél, amely az apa 
kérésére a szökevényeket visszafogja hozni 
a rejtekhelyéről.

Kubelik lakomája.
Egy érdekes bankett.

Budapest, jen. 10.
A Debreczenben kiválóan nagy 

tiszteletnek örvendő Széli Farkas táb­
láéi nők világhírű vejéröl Kubelikről ér­
dekes hir jön Clevelandból.

Á nagy mester most ott van, mű­
vészi kőrútjának egyik állomását ott 
taríja és akkor, amikor az újvilág mű­
vészetet szerető közönsége babér-ko­
szorúkkal, tapsviharokkal és sok sok 
dollárral halmozza el és jutalmazza a 
hamisíthatatlan játékát, megdobban a 
művész szive és a többi dicséretek 
halmaza közepeit, haza gondol,

Ide száll a tengeren tűiről gon­
dolata Debreczenbe, a Hunyadi-utczai 
meleg családi otthonba, a hol szintén 
művész felesége hideg, ködös tél de­
rekán gólya érkezésére vár türelmet­
lenül ... És a nagy művész muzsi­
kája beszédesebb, szívhez jobban si­
mul, a közönség, a hálás közönség 
pedig tapsol . , . Megcsillan ekkor a 
művész arcán a mámor rózsaszínű 
pírja és a műsor lejátszása után lako­
mára hívja amerikai barátait,

Kimentek a Caffi Martinban, hol
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hesszu felteritett asztalnál még jobban 
ünnepelik, mint a hangverseny oszlo­
pos termében.

Most a nagy művész kezd be 
szélni, úgy ahogy a szive érez. Felvett 
egy táviratot, melyet Debreczenböl 
apósa küldött. Élteti a Debreczcnben 
időző feleségét és a megérkezendő uj 
magyarhonost. A társaság, amely vele 
egyött örül, vig hangulattal tovább 
mulat, hangosabb lesz a nóta, a kur 
jongatás, de az ünnepelt szive, gon­
dolata messze, odahaza révedez egy 
szőke asszony arany fürtéin.

Színház,
Hstl műsor.

Vasárnap délután Veér Judith ró­
zsája regényes színjáték.

Vasárnap este Én, Te, Ö, operette 
újdonság.

Hétfő Én, Te, Ö, operette újdonság.
Kedd Csöppség yigj. C.
Szerda Én, Te, Ö operette A.
Csütörtök Lebonnard apó színmű új­

donság. B.
Péntek Lebonnard apó színmű új­

donság. C.
Szombat Drótostót operette. A.

Fábricziusz leánya. Vásári közön­
ségnek megfelelő és érzékeny história, 
néhai való jó Kotzebne modorában. Egy 
huszonnégy évet raboskodott ember tisz­
tára mossa magát leánya előtt s másod­
szor nagy diadallal kerüli ki a börtön rá 
ásító ajtaját. Sokan megkönnyezték a sze­
gény Fábriciusznak és leányának kegyet­
len sorsát. S el kell ismernünk, hogy ebben 
több része volt a játszó színészeknek, mint 
a játszott darabnak. Békés Gyulának nagy 
sikere volt az öreg börtön viselt Fábriciusz 
szerepében, különösen a második felvonás 
bevalló és leányát felismerő jelenetében. 
Mellette mindjárt Szakácsnőt kell megdi­
csérnünk, akinek egészséges humora kel 
lemesen döecentett ki bennünket az édes­
kés romantikából. Méltó társa volt Sár 
kady, akinek az a legnagyobb érdeme, 
hogy kicsiből nagyot tud teremteni. Mar- 
kovits Maigit igyekezett természetességre, 
hogy nem mindig sikerült neki, arról nem 
tohet. A vallató jelenetnél sokan analógiára 
gondoltak. Közönség nagy számmal volt; 
Zilahynak igazán jól megy a dolga Deb- 
reczenben.]

A mai est. Szellemes, vig, mulat­
ságos szöveg, kedves ötletes és dallamos 
zene jellemzi Claude Terrasse ma este 
bemutatásra kerülő operettjét. Az előadás 
értékét növeli az, hogy a társul t legjobb 
erői vesznek részt benne, köztük Ziiahynő 
S. Vilma és Fóthi Frida.

Csöppség. Az a kedves idilikus 
tiszta levegő, mely a Csöppség előadása­
kor az egész színházat megtölti, nagy 
vonzerőt gyakorol a közönségre. Ez a 
vonzalom magyarázza meg azt a sikert, 
melyet ez a bájos vígjáték nálunk elért. 
Az általános érdeklődésre való tekintettel 
a héten ismét előadják. Remélhetőleg ez­
úttal is telt ház közönsége előtt.

Lebonnard apó. A színház legkö­
zelebbi újdonsága Jan Accard szellemes 
vigjátóka Lebonnávd apó lesz. A kissé ér­
zelgős darab teljesen elüt a többi francia 
bohózatoktól s épen azért értékesebb is. 
Lebonnard apót a Nemzeti színház mutatta 
be először a magyar közönségnek.
r, Ve*r „Judit rózsája.. Lamperth 
Géza a Petőfi társaság tagjának regényes! 
szin játéka ma kerül színre ötödször.

Előfizetéseket elfogadunk bár­
mely naptól kezdve és minden uj elő­
fizetőnek ingyen adjuk a 360 oldalra 
terjedő Debreczeni Független Újság 
Nagy Képes Naptárát, mely Debreezen 
és Hajduvármegye legteljesebb czim- 
tárát tartalmazza.

ÚJDONSÁGOK.
Sserketsxiőséffi telefon ex. 339.
Szerkesztőségi 6 : d. c. 6—12 d. u. 2 ő. éjjeli 2 d. 
Szerkeeztóeég és kisdí hivatni Ffacs-ntcze 47. az.

Vasárnap a templomokban.
Ma, vásár vasárnapján a templomok­

ban a következő sorrendben tartatnak meg 
az isteni tiszteletek.

A nagytemplomban Tukacs László 4 
ht.. a kőtemplomban Almási Lajos 4 ht, 
a Kossuth-utczai templomban Juhász Imre 
4 ht. a Homokkertben Papp László sónior 
és a Csapókertben Kovács János népisko­
lai felügyelő fognak prédikálni.

A mai napon a római kath. egyház 
Jézus nevenapját ünnepli. A róm, kath 
templomban reggel 6 órakor misézik Nyári 
Ignácz, 7 órakor Szabó István, 8 órakor 
egyik kegyesrendi tanár a fögymn. növen­
dékei részére, 9 órakor az ünnepi nagy­
misét segédlettel ős ut.ánna a prédikácziót 
dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, 
plébános tartja, háromnegyed 11-kor a 
Svetíts zárda s az elemi iskolák növen­
dékei jönnek szent misére, melyet Molnár 
K. Dezső h. isk. igazgató tart. fél 12 kor 
Dr. Kovács István misézik. Délután fél 
8 órakor keresztény tanítás 3 órakor ly- 
tánia titánná Rózsafüzér lesz, 5 órakor 
Jézus Szent társulatának hónapos áj tatos­
sága szent beszéd, körménot és lytániával 
tartja Wolafka Nándor püspök.

Az ág. hitv. ovang. templomban va­
sárnap d, o, 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János segédlelkész tartja.

A gör. kath. kápolnéban 6 órakor 
reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor 
szent mise, délután 3 órakor veesernye, 4 
órakor sz. olvasó.

— Miért jön vissza Kovács 
Gusztáv ? Minden gondolkozó ember 
felteszi a kérdést, vagy önmagával 
vagy társaságban, miért is jön vissza 
ez a szerencsétlen Kovács Gusztáv ? 
Hát nem szakad fel neki minden be­
hegedt sebe, ha Debreczenre gondol! 
Hát nem szökik arczába a vér, ha 
egy gyászkocsira néz? Hát nem ujul 
fei remegése, ha egy suszter inasnak 
markát ökölbe látja szorulni ? Hát 
nincs már érzés és szégyenkezés az 
emberekben ? avagy nem vette észre 
még most sem ez a szerencsétlen, 
hogy mint darabant szolgát mindenki 
gyűlöli. Ur azért, mert törvénytelen 
czélokra vásárra vitte magát, paraszt, 
mert elpáholása miatt nem húzódik 
vissza. De ez mindhiába való beszéd. 
Befejezett tény az, hogy Kovács 
Gusztáv visszajön és „főispán* akar 
lenni, még ha össze vannak is törve 
ujjai, még ha megannyi szégyenfolt 
pirítja is homlokát. — Visszajön és 
pedig azért, mert oka van reá. tíz 
pedig a „nyugdíj kérdése*. Mert a 
föispáni állás után csak úgy kaphatja 
meg a nyugdijat, ha a „hivatalos

esküt“ letette az állami tisztviselők 
nyugdíjazásáról szóló szabályzat ugyanis 
azt mondja, hogy az államtisztviselö 
nyugdíjra jogosult, ha hivatalos eskü 
alatt legalább tiz szolgálati éve van ; 
Kovács mint pénzügyigazgató 10 szol­
gálati éven túl van. Minthogy pedig 
a nyugdíj összegének a megállapítása 
a legutolsó fizetés után számítandó, 
ilyen czélból tehát Kovácsnak szüksége 
van a föispáni esküre,

— Az idei sorozások. Bihar hon­
védelmi miniszter leiratot intézett a vár­
megyei és városi törvényhatósághoz, mely 
ben elrendeli, hogy az állandó sorozób" 
zottságok a fősorozás czéljából legyenek 
állandóan készenlétben és pedig 1906 
március 5, április 3, május 21—22. junius 
5, augusztus 6. október 12, december r,-ik 
napján. Ha a politikai válság következté­
ben a magyar honosságú katonakötelesek 
sorozását ezekben az időközökben nem le­
hetne megtartani, ágy a miniszteri rende­
let szerint csakis osztrák honosságú had 
kötelesek, azonkívül honvéd póttartaléko­
sokat sorozhatnak.

— Berlin és Debreezen. A
debreczeni kamarához a berlini Hal- 
delsvertragsverein tói a következő át­
irat érkezett. A; átira'ához csatolja az 
uj vámtarifák ügyében a német kor­
mányhoz beadott memorandumát, mely­
ben előterjesztéseket tesz arra nézve, 
hogy diplomatiai utón ejteesék mód 
arra, hogy a különböző államokban 
az 1906. év márczius 1 én életbe 
lépendő uj vámtarifák alkalmazására 
nézve egységesen állapíttassák meg az 
a határpont, melyen a forgalomban 
levő árukra az uj tarifa tételei válnak 
érvényessé s ez a határpont legyen 
az áruk elvámolás czéljából való be­
jelentése, exclusive márcz. 1-éig. A 
kamara a helyi és országos kereske­
delem érdekében jónak látta a javas­
latokat és ugyanilyen szellemű előter­
jesztéseket tett.

— Áthelyezés. A pénzügyminiszter 
Rásó János pénzügyi számellenőrt hason- 
minőségben saját kérelmére Nyíregyházá­
ról a debreczeni pónzügyigazgatóság mellé 
rendelt számvevőséghez áthelyezte.

— Pásztornát nem tartóztatják
le. Pásztor Gyuláné ismeretes dráma 
jában a királyi ügyészség és vizsgáló- 
bíróság vállvetve, körültekintően meg­
éri a tárgyalásokat. Pásztörné még 
tegnap is súlyos betegen feküdt laká­
sán, úgy hogy az orvos szakértők vé­
leménye szerint állapota még súlyosabb, 
mint volt pár nappal ezelőtt. Ennél­
fogva Pásztorné letartóztatását további 
intézkedéséig mellőzni fogják.

— Házasságkötések és kihirde­
tések. A debreczeni állami anyakönyvi 
hivatalban a hét folyamán házasságot kö­
töttek : Vig József—Békési Mária, Sápi 
Sámuel—-Tömöri Ágnes, Orensteiu Éliás — 
Czeizler Czilli, Tóth Miksa—Fülöp Gizelle , 
Kerekes Gyula—Krizsár Mária. Szigeti 
István—Nagy Erzsébet, Szabó István 
Kurtái Juliánná, Szentessy Sándor—Nagy 
Mária, Goreczky Vilmos—Kovács Margit, 
Larikás Gábor—Bőr Mária, Schaffer And­
rás—Nagy Erzsébet, Csulei János — Ilotey 
Matild, Marosán György —Bakóczi Erzsébet, 
Nepp Árpád—Nyeste Róza, Csathó Sán­
dor—Neupauer Mária, összesen 15 pár. —
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Ugyanezen idő alatt kihirdetés végett je­
lentkeztek : Deák Márton Varga Zsuzsán 
nával, Schneider János özvegy Schön Ber- 
talanuóval, Iván András Balta Rózával, 
Kunkli Ferencz Magy Máriával, Tzilágy 
Lajos Juhász Júliáiméval, Schneer Ignácz 
Steier Szerénával, Ksffka Károly Székely 
Máriával, Kovács Lajos Czigus Etellel, 
Deák Péter Takács Júliáiméval, Csőrién 
Ferencz Molnár Eszterrel, Vásárhelyi Jó­
zsef Fekete Erzsébettel, Tallódi Lajos Sziics 
Eszterrel. Harangozó János özv. Balogh 
Gergelynével, Nagy Ferencz Varga Esz 
terrel, Hevesi Mihály Bujdosó Sárával.

— Elmezavarában marólú­
got ivott. Már régebb idő óta szén 
ved elmebetegségben Bende Lajos ké 
ses-utcai 25. szám a/att. Ilyen címen 
több Ízben került kórházi ápolás alá. 
Mikor nehéz betegsége erőt vesz rajta 
mindig öngyilkossággal foglalkozik. Teg 
nap este nem volt otthon az édes anyja 
és ezen idő alatt tért vissza betegsége 
Ebben a vigyázatlan pillanatban lelt 
ziiros szódát és abból felhajtott. Ájul; 
állapotban, összeégett szájjal találta 
odahaza anyja és szállította be a köz 
kórházba. Itt gyomormosást végeztek 
rajta. Felépüléséhez van remény.

— Hymen. Galgóczy Sándor cs. és 
kir. 39. gyalogezredbeli számvivő őrmester 
eljegyezte, Gacsárdi Mihály épület munka 
vezető kedves leányáj, Rózsikat.

— Érdekes hangverseny. A jövő 
hó február 4-én este Va 8 órakor ritka 
műélvezetben lesz része városunk zene­
kedvelő közönségnek, a mikor Baka Ar­
nold fővárosi fiatal hegedűművész Hubay 
Jenő kiváló tanítványa jelenleg az „Orsz. 
zeneakadémián“ s. tanár. Rákos Érnőnek 
a helybeli honvéd gyalogezred népszerű 
őrnagyának fia melőtt külföldi kőrútjára 
indulna bemutatja, művészetét a zenede 
dísztermében. A hangversenyen még köz 
remüködnek Schmotzer Irén operaéne 
kesnő Abrányinó Wien Margit kitűnő nö 
vendéke és Verlin Sándorné zongora mű 
vésznő zenedénk kiváló tanárnője.

— Hetvenhárom éves orosz vé­
lemény a japánokról. A véres orosz 

,ingán háborúnak ugyan vége van, de Ja 
panország továbbra is aktuális marad. És 
pedig a háborúban aratott fényes győ­
zelmei következtében. Épen most közölték 
a lapok az hj khinai-japán szerződést ; 
meg azt a másik hirt, hogy Nagybritánia 
királya és India császárja a legelső angoi 
rendjét, a térd szalagot küldi unoka öccsé 
vei, a connangthi császárral Nipon császá­
rának. A háború ideje alatt roppant sokai 
írtak a lapok a japániak bámulatos érteim- 
képességeiről, valamint rohamos kulturális 
icjlodesükről, amelylyel a vén Európa leg- 
inuveltebb népeit is már már utolérték. 
Érdekes, hogy már 70-75 év előtt is 
ugyanígy nyilatkozott a fölkelő nap országa 
népéről egy orosz utazó. A derék úttörő 
nelmeezy Újságja az öreg Társalkodó 
i -ír ÍTIí-dik szeptember 12.) száma 

f VÍU0S* múzeumban kezünkbe s 
„ Avassuk nem csekély meglepődéssel 

' Kovptkező hirt : „Japánt népmüveltség“ 
/° jZnu?xorosz hajóskapitány, ki több esz- 

ndőt (1811-től 1818-ig) Japánban töltött,
‘ “Punokat a világ egyik legműveltebb 

penek tartja. Ha mindjárt, ami a mélyebb 
J omanyokat s a fentebb társalkodás 
^ emel illeti, nem mérkőzhettek is az 
; 'uj>aiakkal, mégis fölülmúljék ezeket, a 
L-itnn-?iT véleménye szerint, az általánosan 
tildíi*6. .népmiveltsiggol. Ott senkit sem 
vn,<( ! legyen bármily szegény, ki ol
nÉ \s >rást no értene. A nép igen szeret 

' sm s méfe katonákat is lehel sokszor

az őrhelyen látni, kik könyvet tartanak 
kezűkben s így járnak fel s alá. Talán egy 
nép sem ismeri jobban honi történetét, 
mint a japáni. Általában a népnél nagyobb 
szellemi erő s lelki rugósság mutatkozik, 
mint a többi ázsiai népeknél. Az iskolá­
ban Confucius tudománya tanittatik, mely 
után a nemzetnek egy nagy része vallási 
nézetét képezte.

— Mit árusítanak a bazárosok ?
A bazár áru kereskedők az eddigi keres­
kedelmi szokás szerint: játékszerek, min­
denféle apróbb-nagyobb dísztárgyak, férfi- 
és női ruházati, fényűzést czikkek stb. 
Égy általában a bazáros-üzlet, fogalmához 
tartozik és gyakorlatban is úgy van, hogy 
mindenféle, sokfajta ára árul tátik, azon­
ban többnyire nem a rendes használati 
tárgyak, hanem inkább a viszonyokhoz 
mérten, fényűzést jelleggel bírók.

— Népesedés. Az elmúlt héten 
összesen 59 születést — 31 fiú 28 leány 
_ - és ezzel szemben csak 36 halálozást 
jelentettek be. így a lakosság száma e 
héten természetes utón 23-al növekedett.

— Az őrsvezető kára. Nagy vesz­
teség érte tegnap a debreczeni csendőrőrs 
egyik vezetőjét, Fogarasit. Szolgálat 
közben valahogyan elveszített 65 koronát. 
A becsületes megtaláló illő jutalomban 
részesül, ha pénzt a csendőr-laktanyába 
viszi.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be az anyakönyvesnél: Özv. Biró 
Jánosné ev. ref. 75 éves, Rácz Gábor ev. 
rel. 17 éves, Kovács József ev. ref. 28 
éves, Kovács Józsefné ev. réf. 22 éves, 
özv. Harsányi Sándorné, ev. ref. 66 eves, 
Klein Bernáthnó izr. 34 éves, Jándi Mi­
hály ev. ref 40 éves.

— Vakmerő lopás a piaczon.
Mayer János piaczai kereskedő elől — 
mint tegnapi számunkban megírtuk — egy 
vég vásznat elloptak. A megkárosított 
kereskedő feljelentése folytán a rendörság 
a nyomozást megindította és megállapí­
totta, hogy a lopást nem Dédai József, 
hanem Dédai László követte el. Meg fog­

ják büntetni.
— Tilos a vásárra járni. Hajdú 

hadház község iparosai mozgalmat indí­
tottak az iránt, hogy a hadházi heti vásá­
roktól a más városbeli czipészek, ezizma- 
diák, szabók, bádogosok és kézmüáru ke­
reskedők kitiltassanak. Az alispánt hivatal 
már felterjesztetett a község ily irányú 
(érését a kereskedelemügyi miniszterhez. 
A miniszter valószínűleg jóváhagyje.

— A közönség figyelmébe. Fel­
avatnak mindazon háztulajdonosok, kik­
nek ingatlanán bekebelezett terhek van­
nak, hogy e terheiket a városi adóügy- 
osztálynál még e hó folyamán az ott díj­
mentesen kapható íven vallják be, hogy 
a teher összeg után fizetendő kamatmen­
nyiség mérvéhez képest jövedelmi pótadó 
elengedésben részesülhessenek. Égyben 
értesittetik az ebtartó közönség, hogy az 
: 906. évre szóló eb védjegyek az adópénz­
tárban darabonként 20 fillérért kaphatók.

— Drágul a szén. A németországi 
íőszénszindikátus a porosz szón á-iát f. 

hó 4-iki igazgatótanyácsában felemelte és 
valószínű, hogy o példát követik a magyar 
kőszénbányák is. Mint értesülünk, a hely­
beli szénkoreskedők ebből kifolyólag a 
porosz szón árát métermázsánként való­
színűleg 20 fillérrel felemelik.

— A két kis árva. A Széchényi- 
utcza egyik házának pincse ablakában 
összebújva talált a rendőrőrszem két kis 
gyermeket. Mikor kérdőre vonta őket, 
hogy mit keresnek ott, sírva mondották:
— Eltévedtünk és nagyon fáztunk, hát 
oda bújtunk. A rendőrőrszem bevitte a

bűnügyi asztályra, a két Szásáimig alakét, 
ahol aztán az inspóktiós tiszt gondosko­
dott. szálluskról. A két kis gyermek Szi­
lágyi Gábort vallja édes atyjának.

- Akik az éjszakát járják. Két
falusi leányt, akik faluról jöttek Deb- 
reczenbe, kisért be tegnap az éjszakai 
őrjárat. A leányok nem tudták Igazolni 
magukat s a bűnügy {osztályon pedig za­
vart beszédükből azt lehetett következtetni, 
hogy veszedelmes hölgyek, akik tolvaj­
ától nem riadnak vissza, azért őket le­
tartóztatták. Mikor a polgári vegyesbe 
kisérte őket a rendőr börtön felügyelője 
sírva fakattak és ezeket mondták : Mit 
bántanak minket, csak az éjszakát járjuk.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
jó rokonok, ismerősök és barátok kik fe­
lejthetetlen jó apánk temetésén bánatun­
kat némileg enyhítették, fogadják ezúton 
való kőszönettinket, E végtisztesség al­
kalmából kőszönetünket nyilvánítjuk Dankó 
Mihály temetkezési intézetének is, a buzgó 
fáradságuk ós szép kiszolgálásukért. A 
Sallay család.

— Értesítés. A debreczeni izr. hit­
község adófizető tagjai ezennel értesittet- 
nek, miszerint az 1906. évi adókivetés 
cszóljából az adókivető bizottság az összes 
tagokat különböző osztályokba sorozta és 
az osztályozási lajstromot a mai naptól 
kezdve f. évi január hó 21-ig a hitközségi 
irodában (József kir. berezeg-uteza 26. 
sz.) közszemlére kitette, ahol az osztályo­
zás elleni felszólamlások f. évi január he 
21 én d. e. 10 óráig Írásban beadhatók, 
vagy az akkor ülésező adókivető bizottság 
előtt személyesen is előadhatók. Megje­
gyezhetik, hogy az adókivetésről külön 
értesítést csak azon tagok kapnak, kik 
eddig még megadóztatva nem voltak és a 
kiknek múlt évi adója, vagy emeltetett 
vagy leszállittatott. Debreczen, 1906. évi 
január hó. A debreczeni izraelita hitközség 
elöljárósága.

— Ha olcsó kölcsönhöz jutni óhaj­
tana, tessék felkeresni a „Debreczenben, 
Csapó-utcza 12. sz. a. létesült „Budapesti 
Takarékpénztárak Képviselőséget,“, a hol 
nagyobb összegű kölcsönök, a biztosítók 
aránya szerint 50 évre 4.70—4.90 %, 65 
évre 4%—3.60 »/„ mellett folyósíttatnak, 
mely kamatban a tőke törlesztés is benne 
foglaltatik. Többféle magas kamatú köl­
csönök olcsóbb kamatú törlesztóses köl­
csönre áteonvertáltatnak. Pontos és gyors 
kiszolgálás. Főczélunk a birtok tehermen­
tesítése. Kérjük ezen jelentésünket isme­
rőseinek is tudomására hozni.

— Legújabb hir. Az Amerikai 
Gyémánt király megérkezett Debreezenbe.
A világ legszebb gyémánt és ékszerutáe- 
zatai itt Debreczenben. Csak vasárnap, 
hétfőn és kedden kaphatók. Soha még 
eddig itt nem látott tárgyak, a vásár va­
lóságos látványossága, mely méltó a meg­
tekintésre. A tárgyak oly finom kivitelben 
vannak elkészítve, hogy ritka az a szak­
értő, ki a valóditól megtudja különböz­
tetni. Gyűrűk, brosok, fülbevalók, kar­
kötők, kézelő és inggombok, zsuzsuk, 
valódi amerikai dublé férfi és női lánczok. 
Minden tárgy, mely eddig volt 4 forint, 
most 1 frt. Ami 2 forint volt, most 50 kr. 
Széchenyi utcza 35. sz. házzal szemben, 
az „Amerikai lobogóhoz“.

— A „Polgári kör“ bálra, Tímár 
bálra ós más farsangi mulatságokba ké­
szülődő magyar ruhát viselő ifjúságnak, saját 
készítésű ezüst sarkantyúkat készletben 
tart Szőke Dániel arany és ezüst műves. 
Gyönyörű kivitelben párja csak 15 forint. 
Más, e szakmába vágó munkákat is a legol- 
csóban készít. Üzlethelyiség Csapó utcza 
28 sz. (Régi Szántay féle ház.) Február 
l-től üzletátholyezés 30 sz. alá De ók István 
ur házába,
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— A Központi bank ez utón is 
értesíti t. vidéki ügyfeleit-, hogy tőlük heti 
törzsbetétek kedden délelőtt is elfogad­
tatnak. Minthogy továbbá a bank forgalma 
oly hatalmas arányokat öltött, hogy egy 
pénztár elégtelennek bizonyult, az igaz­
gatóság a szombati befizetésekhez három 
pénztárt állít fel.

— Legnagyobb hangszer üalet 
József, bir. herczng utcza 2. Bika szálloda 
mellett. Komáromi M. mtihacgszerkészitőnek. 
Mirdenféle ban 'zerek, jrrsmophonok nst-y 
választékban. Kitűnő hurok. Legnagyobb 
hangszer műhely, mindenféle hangszer ja 
vitást szakszerűen eszközöl. Czimbalom nagy 
raktár. Czimbalom vételnél ingven tanítás. 
— Legnagyobb zongora terem Piacz-u. 49 
Komáromi M. ffinostával szemben. Nagy vá­
laszték zongora, pianínó, harmoniumokböl 
leghirrevasebb gyártmány részletfizetésre is. 
Zongora javítást, rövidre vágását szakszerűen 
eszközöl. Zongora hangolást művésziesen 
készít vidéken is.

— A Magyar király kávéhástban
kitűnő kávéházi ita’ok, állandó hideg buffet 
mellett minden este fölváltva elsőrangú zene­
kar hangversenyt tart. Legdivatosabb biili- 
ardok. Figyelmes kiszolgálásra legjobban 
ügyel Erős Jakab, kávés.

— A „Központi Bank“ mint szö­
vetkezet működését már megkezdette. Heti 
törzs betét 50 fillér Egy törzsbetét 100 kor. 
hitelre jogosít. A már belépett fagok törzs- 
könyveiket az intézet helyiségében (Czégely- 
ház) átvehetik. Ugyanott uj tagok is felvé­
tetnek.

— Hölgyek firyalmfebe. Aikalmi 
bevásárlás deezember 31-ig. Rendkívüli le­
szállított áron divatczikkek, selymek, női 
ruha szövetek, felöltők. Molnár Ferenc?, 
Zádor Lajos utóda női divattermében.

— A Népsasfélysö Bank meg 
nyílt. Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 
10 fill.) kiválthatók Piscz-utcza 42 íz. a, 
Lamprecbt palota, földszint sz udvarban.

x Roppant érdeklődés nyilvánul egy 
uj csuzeflenes szer iránt, melyet a Székelyhavasok 
alján található édesvízi szikacshól készít Balázsovich 
Sándor gyógyszerész Sepsiszentgyörgyön 182 szám. 
Ez a törvényesen védett »Indaszesz“, melynek hatá­
sáról a legelőkelőbb orvosok is a legnagyobb elis­
meréssel nyilatkoznak. Kik köszvény, grúz, tagszag­
gatás stb. betegségi en szenvednek, saját érdekükben 
használják az „Ind-szesz«-!, mely 2 és 1* koronás 
mindenütt kapható.

— Bársony sgetö készülék kap­
ható Montié áruh&s&bsn

TÁVIRATOK
A vezérlőbizottság ülése.
Budapest, jan. 13. A vezériöbi 

zotlság ma este folytatta ülését Kos­
suth Ferenc elnöklete alatt. Az ülésen 
a nemzeti ellenállás erösbitésével fog­
lalkoztak, Hosszabb vitát keltett a kül­
földi kereskedelmi szerződések megkö­
tése. A vezérlőbizottság tiltakozik el­
lene és kijelenti, hogy a nemzetre a 
törvénytelen kormány által kötött szer­
ződések folytán kötelezettség nem há­
rulhat. Ez ügyben megkeresi a koalí­
cióba tartozó pártokat, hogy foglalja­
nak állást a szerződések ellen. A pót- 
tartalékosok segélyezésének ügyét Ha­
dik gróf terjesztette be és a 'vezérlő- 
bizottság elhatározta, hogy felhívást 
intéz a gyárakhoz, vállalatokhoz, na­
gyobb magáncégekhez, hogy a behi- 
vott póttartalékos alkalmazottjaikkal 
szemben legyenek méltányosak s le­
hetőleg tartsák meg állásaikat, A vár-

•<U
megyékben pedig gyűjtést indítanak 
meg a póttartalékosok családjainak se­
gélyezésére.

A király béke föltételei.
Budapest, jan. 13. A Magyar 

Hírlap jő forrásból értesül azokról a 
hékefeltételekről, a melyek a béke lét­
rejöttének alapját kell hogy képezzék.
A teltételek főbb részei ezek volnának:

1. A 400 millió hadikőlcsön meg­
szavazása,

2. A vámszerződéseknek 1907-ig 
való elodázása.

3. Az elmaradt adók beszolgál­
tatása és a meg nam szavazott ujjon- 
ezok sürgős kiállítása.

4. A vádinditványok teljesítése.
5. A közigazgatás államosítása.
6. Házszabály revízió,
A lap hir szerint arról is értesült 

hogy a kormány a közeljövőben még 
nagyobb erőszakot fog alkalmazni, 
hogy a békének létrejöttöt, siettesse.

A koalíció körében egyáltalán nem 
akarnak tudni békepontok egyikéről 
sem, mert valamennyi a nemzeti ügyek 
elámitását jelentené. Andrássy Gyula 
gróf úgy nyilatkozott, hogy az esetre, 
ba a király a vezényszó jogát elismerné 
és annak megadását a jövőben kilá­
tásba helyezné, a béketárgyalások a 
legkomolyabban megkezdhetők vol­
nának.

Botrányos panama.
Budapest, jan. 13 Évekkel ez­

előtt történt, hogy az Engel Mihály- 
féle pécsi borkereskedő ezéget hamis 
borok készítése és forgalomba hozatala
miatt too ezer korona pénzbírságra 
és 2 évi fogházra ítélték el. Az íté­
let elöl Engel Mihály külföldre szökött, 
de ott nem lehetett üldözni. A csa­
ládja mindent elkövetett az előbbi 
kormányoknál, hogy királyi kegyelmet 
kapjon, de nem sikerült, Engel József,

I az elitéit bátyja Kristóffyékkal lépett 
I összeköttetésbe és sikerült is neki egy
negyed millió korona lefizetésével a 
királyi kegyelmet kieszközölni. Engel 
Mihály két három nap múlva visszatér 
Magyarországba. Érdekes, hogy Tisza 
minisztersége idején Engel Józsefet ki­
utasította, a mikor ezzel a kéréssel for­
dult hozzá.

Gyűlés az adók ügyében.
Budapes, ja uár 13. Budapest 

székesfőváros háztulajdonosai és a 
közéletnek igen számos kiváló tagja 
ma értekezletet tartott. Ezen az anké­
ten elhatározták, hogy az esetre, ha 
márczius 1-ig uj kormány nem alakul 
s a békés kibontakozás létre nem jö, 
az adókat több vidéki város mintájára 
takarékpénztárban helyezik el.

Turóczmegye installált.
Turócszentmárton, január 13. 

Köcsön Lajos turőczi főispánt instal­
lálták a tót hazaárulók. A vármegye- 
háza környékét csendörök és katonák 
lepték cl. Az utczán nagy néptömeg

Volt jelen. Köcsönt tizenkét bizottsági 
tag installálta. Majd kinevezte Kucsmár 
Miklós titkárát főjegyzőnek. Este Köcsön 
Budapestre utazott.

Beniozky és az uj főispán.
Budapest, január 13. Beniczky 

Lajos Pestmegye alispánját ma meg. 
kérdezték, hogy milyen álláspontra he­
lyezkedik, ha Laszberg utódját kine­
vezik. Beniczky kijelentette, hogy a 
főispánnal mint magán emberrel érint­
kezni fog, de mint főispánnal egyál­
talán szóba nem áll.

A lugosl föispánság.
Budapest, január 13. Pogány 

Károly Krassőszörénymegye főispánja 
ma megsürgette lemondását. Kristóffy 
kijelentette neki, hogy a napokban fel­
menti és utódját kinevezteti.

Emlékezés Oroszországban.
Fétervár, január 13. E hó 19-én 

lesz az oroszok vizkereszt ünnepe, a 
melyen tudvalevőleg tavaly a téli pa­
lota ellen a végzetes lövést tettek. 
Trepov tanácsára a czár elhatározta, 
hogy vizkereszt ünnepet az idén nem 
Pétervárott, hanem Carskoje Szeloban 
fogja megtartani az összes gárdacsa- 
csapatok küldöttségeinek jelenlétében.

Gyilkos utazó.
Berlin, jan. 13. jelentik. Egy 

Böser Richár nevű 62 éves kereske­
delmi utazó 42 éves unokahugát, Bul- 
ney Friderikát revolverrel agyonlőtte, 
aztán öngyilkossági kísérleteiét tett.

Hét ember halála.
Innsbruck, jan. 13. Tizenkét teo­

lógus tegnap a Haltaiban le akart 
szállni a Stempenjochból. Útközben 
egy lavina érte őket utói, a mely 7 
theolocust magával sodort és elteme 
tett. Társainak sikerült egynek kivéte­
lével a szerencsétlenül járt embereket 
megmenteni. Ez az egy szerencsétle­
nül járt theolgus Westfaliai münszter- 
ből való.

A gyilkos csendőr.
Aknaszlatina, jan. 13. Csókái 

Sándor a gyilkos csendőr rémes tette 
izgatottságban tartja az egész lakossá­
got. Áz áldozat sógora övpini Nándor 
az osztrák magyar bank helyettes fő­
nöke su’yos beteg lett. Kassáról had­
bírót küldtek ki a helyszínére, hol a 
megfagyott vértócsa még most is lát­
ható. Az áldozatot délután felbonczol- 
ják. A gyilkos csendőr 2 hét előtt 
Hubert aknaszlatinai korcsmáros mel­
lének szurony szegezett, mert nem 
akart pálinkát adni neki.

Az Orosz forradalom.
Berlin, jan. 13. Kievből jelentik A 

rendőrség tegnap körülzárta a zsinagógái 
és letartóztatott 220 fiatal munkást és 
munkásleányt. A rendőrséghez feljelentés 
érkezett, hogy a zsidótemplomban titkos 
gyűlést akarnak tartani, de később meg­
állapították, hogy a zsidók azért mentek 
a templomba, hogy a segítő bizottságok­
tól adományokat vegyenek át.
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Berlin, jan. 13. Varsóból jelentik '■ 
A hivatalos Vavsatsky Dnóvik jelenti, 
hogy a forradalmárok varsói szervező­
bizottságának összes tagjait letartóztatták, 
kik kivétel nélkül zsidók. A rendőrség 
letartóztatta továbbá a zsidó forradalmi 
törvényszék tagjait is, kik épen egy 
ezukrász üzletben gyűlést tartottak és 
halálos Ítéleteket hoztak.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
géb'■»rer. B .iebredfcem bizományos távirati jelentőse.

Budape t 1906 január 13 
Készáru 5—10 olcsóbb, határidők lanyhák.
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zike, botorán nővérek, Beke Lili, Kál­
mán chelyi Katika Barié lrénke, Donogán 
Katica, Bókessy Bátyi, Bárdos Marosa, 
Kovács Erzsiko, Kovács Ilonka Kis Kata 
Miklóssy Margitka, Pénzes Ilonka, Riesz 
Vilma, Benyáes Erzsiké, Biró Ilonka, 
Szamkán Lili ós lilára, Nánássy Gabika, 
Osiky Annuska, Hegedűs Margitka, Oláh 
Irmuska, Sáfrány Írónké, Maternyi Aranka, 
Dapsy Ilonka, Szunyogh Margit, Papier 
Irmuska, Dömök Irén, Mier Pálma.

11

19116. októberi búza . . . 16 70 -72
1906. áprilisi búza . . . . 17.06.-08

októberi rozs . . . . —.— .-----
1906. áprilisi rozs . . . . 13.98. -00

októberi zab . . . . —.—..-----
1900. áprilisi zab . . • . 14 40. -42
1906. májusi tengeri . . . 13 60.,-62
1905. júliusi „ . • . —.—. —.—
1905. aug. . . . . —.—,,-----

szeptemberi . . -85
1906 azepmberi repeze . . —.—.

Mulatságok.
Gazdászok bálja.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen jan. 13.
Aczélos izmu derék gazdászaink, a 

kik a jövendő Magyarországnak lesznek 
számottevő értelmes munkásai tegnap be­
bizonyították, hogy nemcsak a kalászos 
búzatermő földön, hanem a sima parketten 
is otthon találják magukat.

Hangulatos fényes mulatságot ren­
deztük a Bika szálloda dísztermében, a 
melyen részt vett Debreczen előkelő 
hölgyközönsége, s notabilitásaink közül 
igen sokan. Csupa hangulat ós jókedv 
uralta ezt a mulatságot, a melyen a ha­
gyományos szokás szerint Magyari Kál­
mán és Imre a mi mesés két czigánypri- 
másuuk húzta a szép csárdásokat, wal- 
zereket és bostonokat kivilágos kiviradtig.

A fényes mulatságon a notabilitások 
közűi jelen voltak gróf Dógenfeld József, 
Domahidy Eleméi1, Porubszky Jenő kir. 
táblai elnök, Szüts Miklós törvényszéki 
elnök, s Eisenmann Oszkár h. pénzügy­
igazgató.

A jelen volt hölgyek névsorát a kö­
vetkezőkben állította össze tudósítónk.

Úrasszonyok : Nagy Lajosné, Bész- 
ler Károlynó, Udvarhelyi tiézánó, I’erezel 
D.*né, dr. Szotyori Nagy Kálmánná, Bay 
&-né, Sárossyné, Molnár J.-né, dr. Rózsa 
Mórné, Buchwein Albinne, Domokos J.-né, 
Jászay Endróné, Bisotkáné, Hubay Ala- 
josné, Ujfalussy Lajosné, Szabó Kál- 
mánné, dr.Balkányi Miklósné, Holssy B.-né, 
özv. Kiss Gyulánó, Harsányi Gusztáv né, 
Res Combes Hemikné, özv. Potoránné, 
Bekéné, Donogán J-nő, Bánó Sebeimé, 
Bekésy L-né. Bárdos G-né, Miklóssy 
«y-né, Pénzes S-né, Szőllössy R-né, 
Jöiniik B-né, Sáfrány B-né, Maternyi 
Lajosné, Szúnyog S-né, Dapssy Gy-né 
(^Igó-Tarján.) Horváth Iné, Dappler 
■•né. Lovass Endrén né, dr. Mayer A-nó, 
ozv. 1-nó, Kahlhaberné, dr. Kardos 
Samuné.
M. . Urltányok : Nagy Zsazsa, Porozol 
Ltuska, Lukács Erzsiké. Szotyori Nagy 
lonka, Ekensberger Ilonka, Bay Katicza, 

Molnár Piriké, Bisotka Rózsi ka. Rózsa 
onka, Domokos Bözsi ke, Buch veim

Vnnuska, Hepke Margit, Jászay Gi- 
Jke>. Hubay Mariska, Ujfalussy Vera, 
Vf ... Anica, Kiss Karola, Harsány 

drgitka, Lutter Ilonka, Des Gombos Gi-

HE®ÉIM¥-eS*Hli@R, 
A hetes számú zárka.

88. Bűnügyi regény.
Minden teremből oda sereglettek a 

kiváncsivá lett nézők ós sejtették, hogy itt 
nem valami közönséges játszmáról van 
szó, hanem van a d lúgban valami nyug 
talanitó, fenyegető is

A két játékos a szokásos udvarias­
sággal köszöntötte egymást, akárcsak mi 
dőn a párbajozó félek előbb kardjaik he­
gyével üdvözlik egymást. A herezeg azután 
levetette keztyiijét és megkérdezte :

•— Tétje, ugyebár, — nyolezvanezer 
franc ?

— Igenis uram !
— Jó. Tartom !
Kézbe vette a kártyákat és ellenfelé­

nek mutat egy dámát. De ez nem mozdult. 
Nyugodtan, szinte közömbösen nézte a 
herezeget, anélkül, hogy egy szót is szólt 
volna.

A herczeg nagyot nézett.
— Bocsánat uram, szólt, nem hal­

lotta ?
— De igen!

zt mondottam, megtartom az ősz
szeget!

— Igenis.
— Nem akarja a játszmát folytatni V
— Dehogy nem.
— No de . . .

Folytatjuk.)

|l es SÍÉI
líEBBECZSll Histemplombazár.

Fpanczia

Flanell
tiszta gyapjú ZZ
méterenként

50 krajezár
Clriási választék.

iszákosáig nincs többe!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát 
a Cosaporból. Kávé, tea, étel ^vagy szeszes italban

egyformán adható az nélkül.
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Mákos Arnold
fővárosi hegedűművész

BliteNaiy Ha ;?írmyi
Schmelzer Irén és Verlin Sándorné

operaénekesnő zongoraművésznő
közreműködésével

1906, Fsbruár 4 én este fél 8 órakor
a Zenede dísztermében.

flflörsor I
I. Beethoven : Hegedűverseny D dur 

i-sö tétel (liubay Jenő cuadenziájávnl.) Elő- 
adja: Rákos Arnold

II. a) Wagner : Ária TanhiLuser operá­
ból — b) Ifj. Ábrányi Emiltől : „Szeretlek." 
Énekli: Schmelzer Irén.

III. a) Bhopin Nocturne „Fis" dur. b) 
Moszkowsky „Tarantelle“. Zongorán előadja : 
Verlin Sándorné.

IV. a) Bach, Präludium, b) Goldmarck, 
,.Air‘. c) Paganini : „Caprice" (No. 24.) Elő­
adja : Rákos Arnold.

V. g.) Thomas, Ária „Mignon“ operából, 
h) Farkas Ödön, „Sir a nóta", c) Müller Ká­
roly „Ezt a rózsát". Énekli; Sshmotzor Irén.

VI. Wienowszky, Faust Fantazia. Elő­
adja : Rákos Arnold.

Helyárak : I—V. sor elsőrendű ülőhely 
4 kor. VI—X. sor másodrendű ülőhely 3 kor. 
Állóhely 2 korona

Jegyek kaphatók: Csáthy Ferencz könyv 
kereskedésében Debreczenben II. Bgyháztér 2.

A COZAPOR többet ér, mint 
a világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása el - 
lenszenvessé teszi az iszákosnak 
a szeszes italt. A GŐZ A oiy csen­
desen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér avagy gyerme 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem 
is sejti mi okozta javulását.

GŐZ A a családok ezreit héki- 
tetie ki ismét, sok sok ezer férti, 
a szégyen és becstelenségtől meg­
mentett, kik ké óbb józan polgá­
rok és ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatal embert a jó útra, 
és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel 
meghoszszabbitotta.

Xs. Az intézet mely a OOZAPOR
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják egy próba 
adagot és egy köszönő Írásokkal telt könyvet díj és 
költségmentesen küld, hogy igy bárki is meggyőz 
ződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőnk ki szerünket raktáron tartja és az 
bárkinek díjmentesen egy könyvet ad a következők 
Balázs Ödön gyógyszerész ur."

Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg 
Debreczen kívül lakók egyenesen Londonba intézzék !

COZá INSTITUTE
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INGYEN PRÓBA 88. sz. 
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér levelezőlapok 

10 fillérre bőrmentositondők.)

fi

(Dopt. 38.),

62, Chancery Lane, 
London, Ar>iia.

Hollandi gyomorcseppak
a legkitűnőbb Maisser minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomor­
görcsnél, emésxtési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek, vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.
1 üveg „Hollandi csepp“ ára 40 fillér.

Kapható :

Mihalovits Jenő
Syógyesertárában

DEBRECZEN, városházzal szemben.
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Gsűdalatti kiárulás!
Rózsa Lajos csőd'öaegé- 

iiez tartozó árak, úgymint: 
női-, leány- és gyermek-

, kalapok
stb., Január 14-től kezdve, a 
Bazártéri üzlet helyiségében,
beszerzési árcm alól
kiárusittatnak.

Dr. Borsovay Jenő,
csödlömeggondnok.

74 10,000
kitüntetés,

6
állami érem!

HM motór a legteljesebb 
megelégedésre 

szállítva.
85

Drezdai motórgyár r.-t.
(ezelőtt Hilde) fióktelepe.

BÉLIÉRT I6RÁCZ és TÁRSA
Budapest, VI., Teréz-körut 41 sz.

Telefon 12- 91.
BenzlumotóroU, léieszeszinotdi olt, 

nyersolajmotórok, szesz (Spiritus) mo- 
lorou, acetylen-motórolc. Benzin lo- 
fcoiuoDlioU cséplésre.

Szívójfóz (generáló ros)- motórolt a legmo­
dernebb és legtökéletesebb, beigazoltun a lejfOlCNÓtilJ
üzemet nyújtó erőgépek.
A drezdai motór Sr'aie*:
kitünőbli jo'ártttiáiiy. Kipróbált tökéletes szer­
kezet. Válogatott, legjobb anyagból a legszolidabban és a 
legpontosabban készítve.
Tflintne I évi használat után sem szorul

■ " reparaturákra. Feltétlenül üzcm-
biztos. Kezelése rendkívül egyszerű. Az tizem- 
költflég;ek a legelőnyösebbek.
Drezdai motórok “‘ÄLtST
számtalan iparvállalatban ós uradalmak gazdasági üze­
meinél : malmokban, téglagyárakban, 
fauiegmaiikálásnál, faapritásnál, viz> 
emelö (szivattyú) telepeken, gazdasági 
takarmány-kamrákban, tejgazdasá 
gokban, cséplésnél stb. stb.

Teljes üzcmberendezósek (malmok, g^azcla- 
Hági üzemek, közlömü szerkezetek stb) 
szakszerű szállítása.

Felvilágosítások és költségvetések 
készséggel adatnak.
Legmesszebb menő jótállás! Kedvező fizetési 

liételtételek!

Dsbreczsn specialitása
a világhírű törvényesen védett

Neumann Nándor
féle, saját gyártmánya

kályha oziistözo
Szobaleány védjegygyei ellátva 
Megrendelhető és kapható a ké­
szítőnél •• r . -

Neumann Nándornál,
fesféknagykereskedo, 

DEBBE6ZEN, Hálván utcza 5 szám.

Viszonteladóimak árMvezmény.

a legjobb és legfinomabb
czipótisztitószer

férfi ing sima 1 írt, hajtásos 120 kitől. |

EJJ ® w i
Kai ing 50 fertői, háló köntös 65 krtól, disz 
kötény 25 krtól, selyem kendő 80 krtól, 
fekete disz kötény 40 krtól, gyermek ruhák, 
bőí- és gyermek reiorm és empir kötények, 
fin és leány fehérneműé!: óriási raktár. 
Plüss, bársony, zsenilia, kasmír, posztó és 
flanel kendőkben dús választék. Az idény 
előhaladtával az összes téli áru csikkek 
tetemesen leszállítóit árban árusítnak el.

Ooszpoijf János utóiig
Főtér, Tiaza-palota

BOj
w»
a
Bi

•s
DO

Gallér 12 krtól, kézellő 20 krtól

Az Alföldi takarékpénztár
DEBBECZENBEN, Piacz-ntcza saját ház

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
qneszámlára.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, és folyó­
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog­
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek 
részvényeire.

Értékpapírok,
érezpénzek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye­
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nyugdijképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre.;

Berai táros
árukat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nyújt.

Mindennemű felvilágosítással szí­
vesen szolgál

az intézet ügyezetője.

ltiÖ6. januar 14,

A ki ezt meg nem figyeli, vótkezik saját 
testén!

KAISER mell-caramellai
a 3 hársfával.

Orvosilag kipróbált és ajánlva köhögést 
rekedtség, katharrus, nyálkásodás és gőgo- 
katarhus ellen.

4512 közj. hit. bizonyítvány, hogy igaz, 
amit igér. Csomagja 20 és 40 fillér Tóth 
Béla, dr. Róthschnak V. Emil utóda Grósz 
Nagy Fereucz és Mibalovits gyógyszertáriban.

Trón Gyula gyógys erésznél Újfehórtón.

Az olcsó alkalmi és nász ajándék vásár megkezdődött
ss

Budapesti Koronás Áruházban
Debreczen, Piacz-utcza 7. (Veosey-palota.)

Chinaezüst ós Majolika dísztárgyakat, Gyermek játékot, Szobrokat, nö= kézi Táskákat, Szivar és Pénztárcákat, 
Albumot, dohányzó Asztalkákat, író készleteket, sörös, boros, ebédlő és mosdó készleteket. ------

Olcsón lehet vásárolni
Fekete kávés majolika készlet, tálcával 6 darabból teljesen felszerelve 2 kor.
Tojáskészlet nickelből vagy majolikábél 3 darabból - - 2 kor.
50 darab legfinomabb vászonpapir díszes dobozban — — —- — 50 fill.

Kályha elővédő erős sárga fémből, nagyon elegáns - - — — — 2 kor. 
Bronzlámpa rendkívül elegáns, teljesen felszerelve golyó és cillderrel 2 kor. 
Likőr készlet nickel tálcával — — — — — - .... — so fill.

Arnhazam a fővárosi áruházak mintájára van berendezve Egész napon át nyitva 
Megtekinthető vasariasi kényszer nélkül Tiz ko ona vásárlásnál 5% engedmény

Minden tárgyon ráirott szabolt árak Külön SO fillére* osztály. Sebőn Márkus.
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AäSaIw Begények. disamüvek, mindennemű könyvek 
UH UvvVnVAi uj és használt állapotban potom áron

kaphatók Harmathy könyvüzletébcm Fii- 
vészkert-u. 14. Régiségek megvételnek. 
Könyvek részletfizetésre is kaphatók Te­
lefon 374.

1 < sédig *0 fillér, Montul minden «6 4 eltér. A
•eW.................... ..........I «(kissbb hirdetés 40 fillér. Veiling betűknél ere­

deti minden »*ó 4 fillér. - vidéki tudakozódásnál 
tessék válaszbélyeget csatolni,

Köhögésnél legjobb czukcr a Borsy féle pe­
metefű c/ukorka. Kapható Jósa és Jóna 
drogueria. Budai czukrászda és minden 
jobb ftiszerüzle'.ben.

lást, gépjavítást a legolcsóbban válla 
Preiszier Mór gépműhelye Debroczon, Deák- 
Ferencz utcza 22.

„Tisxtl szivarka hüvely" valódi Egypiomi 
.Verge egészségi papírból* minden daiab 
beszőtt ncotin fogóval ellátva csakis 
Meikdnél kapható Füvés/.kerí-u. 14. Tele­
fon 874., mert ott van a világhírű „Prog- 
res* egész égi hüvely gyár fünkiára s 
esek ott kapható 100 db. Tiszti hüvely 
10 kr. RákCczy 14 kr. Ambre 12 kr. 
Kiing 8 kr.

Csekély heti vagy havi részletekben ;besze- 
rezhi tő Kaiser Salamon Debreczen leg 
nagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kézrt üáru, férfi és női készrnhák, 
lelökök, őszi és tavaszi gadérok, fiú és 
leány öltönyök, tükrök, képek és nádszék 
kék. Mérték utáni öltönyszövetekböl óriási 
váiaszték. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény.

Gummi és rézbélyegzők, festékparna, 
pecsétnyomó, számozógép és ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug­
gyanta-bélyegző gyár és nyomdában 

Si-iionffi a ezt 5. sz.

lomokkert 11. j. 169. sz ámu ház 820 négy 
szögöl szőllőtcrülettel, jövedelmez 5ÓC* 
koronát, 5000 koronáért szabad kézből 
e'adó, A vóte'hez csuk 1400 korona szűk­
ei8'- Értekezhetni lehel a tulajdonossá 
Hon okkert I. járás 34. szám, alatt.

Órák és ékszerek a legolcsóbban
csakis Henhanser Károly máv. 
pályeórásnál Pi cz-u. 81. sz. a. 
uj helyiségében kaphatók. Nagy 
választék látszorészeti czikkek- 
ben. Javítások jutányosán vál 
lattatnak. Ugyanott jó házból 
v»16 tanu ó fTvétetik.

,és,n ruhákat legjobban tisztit és javít 
Klek András Egyháztér 3. szám

Kiuebbizm* üzlethelyiség kiadó Kossuth-
T=«rtrLéL:‘el‘eZh"ni BOt“

rösiréByaél és OSSSnál használjuk egyedül 
8 h,ro8 királybalzsamot, moly legújabb 
szer minden külső és belső fájdalmak 
P ”• ,ehá‘ minden háznál tartani kell. 
r-gy nagy üveg utasítással 2 korona. Kap.

8 8 készítő Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél Debreczen, Kos ni h-utcza 

_ »-arany egyszarvú* gyógyszertár.
*hbree*»n ^rBa 9,ér#8fl) koffer gyártó műhelye 

«Márt ' nagvtóisde mellett. lágy
rekben ftüMm kési és láda koffe-SifcikÄl,fBinyu., Piacai és iskola 
táretikSin s,lvar ' exlearetta- és dohányS MíkóÍJíKk4*megrende‘ésekP°ntoeanés

Hatvan-u. 17. szám alatti 
ie»n hl legoIőnyösebb fizetési feltételek 
me.iett beszerezhető mindenféle kézrnü
vo“éitt0|,?MbbiÍ lór,i 68 cöi ‘elöltök éa 8ZÖ-
fi8etésr6e bavi kénvelmes részlet

Villamos csöngők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását logju- 
tányosabban éa jótállás 
mellett eszközli Földvár 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon 
szám 168.

E‘Jegyzéseken, lakodalmakon főzést vál'al egy
litam't szak ás. Gzime: Eötvös 27. Mol­
nár J mos.

Sfllisin !t *cíÓ<->I>ficripőfényesii# , chevraux 
waiiwiia ó-í boxczipő-cróm. Kapható min­

denütt.

Soiirniler Gyula

likőr-tőltései.
Sohrader Gyulától, 
Jfouerbmoh •ötuttgsrt- 
ban. A legjobb ée leg" 
egyeierüDo mód hám- 
hseenálstre likőró két 

előálliteni.

poktuah küld i 
trie ée Magyeroreeá 
főraktár: Meager1 
Wien, m/3. * mv

Henmerkt S.,

is ági
r ”■

Molnár Jenő füszerkereskedő Piacz-utoza 12. 
sz. (Stenezinger ház) ajánlj 1 liter szalon 
petróleumot 16, 1 négy üveg Brúzay féle 
sösborszesz 90, 1 ki.i üveg Brázá? fele 
só-borszesz 45, 1 ko vegyes tea sütemény 
75, 1 ko Csalódi Cuba kávé 130, 1 dk;
, Molnár“ féle tea keverés 06, Óriási ma­
róni 20 kr. Mindenféle rumok és likőrök 
a legolcsóbb árban.

Hirdetés lOO-öl száraz egyéves Bükkfa eladó 
Bihar megy ében a Margittal vasúti állo­
más közelében. Értekezhetni Szabó 1st 
vánnál Margittán, Kis-uteza.

Kitűnő borok. Aszta,i ó bor 1 liter 32 kr. 
Magyarádi ó 1 liter 40 kr. Szegszárdi 
veres 1902, évi 40 kr. Szegszírdi veres 
1900. évi 48 kr. Magyar pezsgőbor 1 üveg 
120 kr Kontsek Gézánál Főüzlet Kossuth- 
utcza. Fióküzlet Csapó-utcza.

Vasesztergályos és _
tos tanonezok gépműhelybe” fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

PánzknlfifiHn ,azcnnal 4> 5- 6 száz1»-
r 911 AMIS ««UH lékra mindenkinek, min­

den Összegben adóslevelekre, váltókra, 
kötvényükre, életbiztosításokra, zálogtár 
gyakra, részlet visszafizetésre is. 6. Löl­
höffel, Berlin W. 35. Visszbélyeg.

Czimfestési éa szobafestői munkák a legszebb 
kivitelben és olcsó árban vállaltainak 
Schuller Sámuel szoba- és czimfestőnél 
Simonffy u. 25. Ugyanott tanuló fizetéssel 
fölvétetik.

Homokkertien, főúton, legszebb helyen, 
182. számú, 9 évig adómentes házi jó 
ivó vizű kút, mellékhelyiségekkel és jó 
termő szőllővel eladó. Bővebbet ugyanott.

Egy modern uj épület, 10 évi adómentes­
séggel eladó. Czim a kiadóban.]

ivadékképes kereskedő vagy iparos, szik- 
viz elárusitására felvétetik. Teleki-utcza 
100. szám

i Szakácsnő egy kis háztartáshoz felvétetik 
Teleki-utcza 100.

tevésbé használt harmonihm, olcsón eladó. 
Jókai-u. 11. sz. a.

Májusra keresek egy 3 vagy 4 szobás lakást 
vagy egész házat bérelni. Ajánlatok ,Má 
jus* czimen a szerkesztőségbe czim- 
zendők.

j csinálja ? A legolcsóbb czipőjavitáat szak 
szerűen Debrcczenben. Szabó György czi- 
pész, Cserepes-utcza 18. szám alatt.

legjobb széna a <lilán,yi kaszárnyában 
(» K 40 fillérért kapható

13314/1905. Tkv.

Árverési hirdetményi kivonat
A debreczeni kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Dr. Király Péter csatlakoztatott társai vég- 
rehsjtaióknak Szilágyi Imre végrehajtást 
szenvedő el eni végrehajtási ügyében a deb­
reczeni kir. törvényszék területén lévő, Bal­
mazújváros kő ség halárában fekvő, a bal­
mazújvárosi 377.SZ. tjkvben A + 3. srsz. 
3084/a. 1. hrsz. alatt felvett, fele részben 
Szilágyi Imre végrehajtást szenvedett, má­
sik fele részben pedig neje Csige Mária 
nevén álló, az 1881. LX. t.-cz. 156. §. a) 
pontja alapján egészben elárverezendő in- 
gat'anra 227 koronában; továbbá a halmaz- 
újvárosi 2350. sz. tjkvben A + 2. sorsz., 
3084/a. 2. hr.;z. alatt felvett, fele részben 
Szilágyi Imre végrehajtást szenvedett, másik 
fele részben pedig neje C-ige Mária nevén 
álló, az 1881. LX. t.-cz. 156. §. a) jpontja 
értelmében egészben elárverezendő ingat- 
Isnsa 226 koronában; úgy a balmazújvárosi 
2198. sz. tjkvbfn A + 2. sorsz. 3177/b. 
hrsz. alatt felvet*, ez idő szerint a végre- 
haj ást szenvedett Szilágyi Imre és neje 
Csige Mária jogutódai RíCz Mihály és neje 
R. Tóth Zmzsánna nevén álló, az 1881. 
LX. t. cz. 156. §. a) pontja értelmében, 
egészben elárverezendő ingatlanra 228 ko­
ronában ; végül a balmazújvárosi 917. sz. 
tjkvben A -f 1—2. sorszámok alatt felvett, 
fele részben végrehajtást szenvedett Szilágyi 
Imre, másik fele részben p-dig neje : Csige 
Mária nevén álló, az 1881. évi LX. t. cz. 
156. §. a) pontja értelmében egészben el­
árverezendő 941. brszámu házas udverte­
tekre ős közös legePbeli illetőségre, azon­
ban ezen utóbb érintett ingatlanokat illetően 
a kk. Szilágyi Juliánná javára B. 8. sorsz. 
alatt feljegyzett, nevezett kiskorú nagykorú­
ságáig terjedő tartési és élelmezési ki köt - 
móny feltétlen érintetlen hagyása mellett, — 
421 koronában az árverést elrendelte és 
hogy a fennobb megjelölt ingatlanok az 
906. évi február hó 8-ik napján délelőtt 
I érakor, Balmazújváros községházában 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 22 
kor. 70 f f'., 22 kor. 60 Ilii.. 22 kor. 80 fil­
lér és 42 kor. 10 fillért készpénzben, vagy 
az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3338. sz. a. kelt igazságügyminisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképei 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság.

D breczen, 1905. deezember hó 23-án.
Eolváry Lajos. kir. tszéli bin.

;;Wi
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kiárusittatnak.
Menyasszonyi és alkalmi diszaján 
déktárgyak, porczellán ét és kávés 
készletek, színes üveg, viz-, sör-, 

bor és pálinkás készletok stb.
Üvegezés! és képkeretezési vál 
lalatomattovábra is fenntartom.

Tisztelettel

Blaftner Gyula
Placz-utcza 42. sz., Lamprecht-palota.
'törvényesen védve. Minden utánzást cs minden utánnyomást
büntetnek. — A törvény neiu ismerése nem 

mentség.
A bíró : Vád­

lott, ön csaknem Ösz- 
szes és utolsó pénzét 
haszontalan módon 
teljesen értéktelen és 
hatástalan szerekre 
pazarolta, — jóllehet 
önnek, mint csaknem 
mindenkinek, tudnia 
kellett, hogy csak­
is Thierry 
balzsama és 
cen ti föl inni- 

kenőcse a leg­
megbízhatóbb, leg­
hatásosabb, esa Iha­
tatlan gyógyilószer 
minden esetben és 
ezt sok ezer kö­
szöni)-irat is bizo-

A vádlott : Sajnos, többször rábeszéltettem magamat 
és a nekem ajánlott értéktelen és hatástalan szereket és hami­
sított balzsamokat megvásároltam a mit most nagyon sajnálok. 

A bíró : A nem ismerée a törvény szerint nem igazolás
I niAnfcaa I* Jllil a n 1 ma 1. fPL   _

küldik ?
A vádlott t Sajnos, erről nem voltam értesülve.
A bíró j Azzal a föltétellel, hogy ezt a mulasztási pótolni 

jo» ezúttal még fölmentem az Ön és hozzátartozói egészsége 
"knt köteles gondoskodás áthágása alól. De továbbra is kerülje 
minden más értéktelen és hatástalan surrogátum és hamisítvány 
megrendelését és alkalmazását és mindig csak Thierry-bolzsamát 
es contifolium-kenőcsét használja, mint a melyek az egyedül biz­tos. mAffhlfhflt/t Au rrlAnlAnnAn kntn I’^akaT. i — A A ... /  11

hagyását, BKar luuauansagnoi, HKftr na 
bizonyára anlyos büntetés éri, vagy betegség, vagy legalább 
szervezet és ae egészségi állapot meggyöngülése formájában.

A szenvedő emberiség segítségére és a fájdalom s a be- 
tegseg enyhítésére a legmegbizhatóbnan Thierry balzsama és 
conhfeUum-kenőcse szolgál és önnek nem kell tovább szenvednie, 
na. ezeket a nagyon ölese szereket állandóan a házánál és ma 
ganai tartja és folytonesan használja.

... . toaleaama páratlas szer köhögés, hurut,
mellbaj, tuberkulózis, torokgyuladás, rekedtsng, bronchitis/, tüdő- 
baj, májelfajulás, gyoraorgörcs kólika, emésztési zavar, közön- 
seges influenza stb. ellen és biztos segítséget és sikert ad.
... , *ra : 12 kiS| Tfl2:y 6 kettős üveg, vagy egyetlen nagv kü­
lönleges üveg patontzárral 5 K. franko.

Thierry centtfollum- 
kenőcse non plus ultra 
minden még oly régi seb, gyuladás, 
kisebesedett mell, mellkeményvdós, 
orbáncz, daganat, kelés, sérülés, kar- 
bunkuhis, ujkópződós, hólyag, a gyer­
mekek kisebesedése stb. ellen.

Mogpuhit és fájdalom nélkül 
kihúz a testbe hatolt minden idegen 
testet, minő az ólom, gáz, szálka, 
homok stb., jókor alkalmazva, csak­
nem mindig megakad " vozza a vér- 
mérgezést és fölösleg ssé teszi a fáj 
dalmas műtétet is.
Ara 2 tégelynek franko 3 K 60
, . ,, ^ sok cser eredeti köszönöirat- 
tal ellátott brosúrát kívánatra meg­
kapja mindenki ingyen és bórmentve 
. , Szétküld! csak a pénz előleget 
beküldése után, vagy utánvétellel:

THIERRY A.

ICH DIEi,

Allein echter Balsam
sue der SchuDengtHpsthtka 

des
A, Thierry in Pregrad« 

__fcti Rohltich-Smrbruiw,

Horváth János
flőzfilrósz telepen

vágott tölgy tűzifa
100 kilogrammonként

*ydgy*zeré*z
Pregrada, RoMtach-Sanerbrnna 

mellett.
Kapható : Budapesten Török József és 

Br. Egger J. és L uraknál, Vértes L. Lúgoson 
és a nagyobb gyógyszertárak ban és dro 
gueriákbau.

kapható.
Nagyobb vételnél árkedvezmény.

Telefon 335. Telefon 335.

NAGY LAJOS irodája
Debreczen, Csapó u 13.

Hivatalos órák d. e. 8—12 ig. d. 0. 3—7-ig.
Aki magát nagykorú itani óhajtja I 

Aki míg katonai kötelezettség előtt áll és 
nősülni akar I Vagy aki iparengedélyt aker 
szerezni! Az forduljon Nagy Lajos Okmány­
szerző irodájához. G iapó u. 13. sz.

Szakavatottságom és feltétlen meg­
bízhatóságon mellett legfényesebben ta­
núskodnak : Debreczen város polgármes­
teri hivatala, Törvényszék, Vizsgálóbíró- 
ság, kir. árásbiróság, dr. Kardos Samu, 
dr. Szőllős Dezső és d*. Király Péter ügy 
véd urak által kiállított szolgálati bízó 
nyitvánjaim, ahol is több mint 10 éven ke 
résziül működtem, mint fogalmazó segéd.

Névinagyarosi’ási ügyek és pályázati 
kérvények szerkesztése e.fogadtatik I Re­
mington gépemen mindennemű irásmunkát 
jutányosán készítek több példányban is. 
Amerikába útlevelet megszerzők 1

Kanári#
világhírű énekesek,
Eredeti Seif-rt vér, remek mély és siló hanggal, 
urhanggal és du-fütytyel, hosszé, váltósától 
előadással A 8, 10, 18. nőstény 8 K, kiállítási 
madarak 1(1, 18 és 20 kor. Küldés utánvéttel.
A. BREZINA, kanári nagy tenyésztő,
OlmfltE 26. BE. Valóban szolid kiszolgálás. Min­
denki megvan elégedve, ezer elösmerő irst.

Központi Bank
mint saövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.
Egy évtársulat 4 év.

Minden íagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 tilléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztik —■ a ti könnyűszerrel 
tökét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen tőriesztbető 
kömsönt akar szükség ereiére biztosítani az 
lépjen be a sző ve: kézi tbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-tOl. 
Debreczen, Főpiacz 65. szám. 

Gzégely- ház.
Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank" 

m. sz aláírási felhívása látható.
Az igazgatóság: Szávay Gyula kereek, él 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. taná­
csos, kir közjegyő alelnök. Lichtblau Albert ügyve­
se tő igazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző
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Tiszteiéitől értesítem a mélyen tisztelt gyászoló közönségei, hogy
C-up)■ utczán -.'vek óta fennálló

Temetkezési intézetemet
megnagyobbítottam és magam mellé Hácz György arat társai vettem ős a 
Liste npiombszár épületében (Donogán és Somossy urak üz.'ete roelleti) a mai 
dórnak teljesen megfelelő Temetkezési intézetet nyitottunk.

Rakt áron tarluok mindennemű fa és érczkoporsókat, szóin fedeleket, 
sirkoszorukát ős minden e szakmába vágó czikkeket, és mindezeket rendkivü 
olcsó árban bocsájtjuk e gyászoló közönség rendelkező: éré.

Temetkezéseket elvállalunk a legdíszesebbtől a legolcsóbb!?. Kérem 
a n. é. közönség eddigi pártfogását részünkre továbbra is fenlartsni

Bihary Károlyné és Rácz György
Fiók üzlet Csapó u. 41 temetkezési intézet talajdonosok.

A Málnás! „Siculia“-
forrás vize ártéri forrásból, nagy mélységből tör elő s igy öszzetáleleben ál- 
tanoóiággi.l és csiramentességgel bír. Rendkívül, mondhatni páratlanul gazdag 
ualriummcarbooat- és konyhasóban a igy gyúgyiió hatása felülmúlja a hasonló 
össze.éltlü de oldalban szegényebb ásványvizeket. Főleg a torok, gége, légCSŐ 

hurutjánál, bizonyos gyomorbajoknál jő tekintetbe.
Budapest, 1904. dcczembcr 29.

J3r. ICétly Karoly,
fgyet. ny. r. tanár, m. kir. udv. tanácsos, az orsz. orvos-azöv. elnöke stb. stb.
Kapbató: Komtóssy L. ásványvizkereskedésében Debreczen.
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Orosházi KonyérsütOde és Élelmezési Csarnok
ajánlja kemény fejes és savanyított káposzta, carfiót, to­
jásos leves alá tészta tarhonya makarónit. Bab, lencse, 
borsó, mák, nagybányai szilva lekvár, dió, gomba, gesz­
tenye, árpa, köles és tengeri kása, savanyított ugorka, 
ugor ka saláta, zöldborsó, paradicsom, lökkáposzta, friss 
kókusz zsír, vaj, szöllö, fajalma ——— ■

a legolcsóbb árakban beszerezhetők.

47 kiló volt

N
kulcsosai

== Riadta Inasabb üzletben kaphat*. -- ■ •-
ichsinger Testvérek Budapest.
rbani raktár DebreeieabeojJKOHN ADOLF és Fia czégnél.

A város legforgalmasabb bolyén

egy üzlet
más vállalat miatt 
azonnal is átadó.

Czim a kiadóban.

m
!í,%m

ri{íT‘ M !ii

Dr. Gera Attila voloezinkni 
ur, aki a tiidőyószbül enr- 
nyíre kigyógyult a Oastillio 
fenyóazörptői óh meghízott 
a Hypophosphát szörptől- 

120 kiló lett.

Tüdöbajok (Hektika)
a légzőszervek idült katliaruaai ellen, jobb minden hirdetett svin dlinél 
az általánosan iámért „Castillio f anyő.zirup11, Enyhíti a köhögést, 
megszünteti az éjjeii izzadáat, fokozza a beteg étvágyát, megszül teli a 
vérköpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) 
„Guajacolin" pirulák 1 doboz 4 korona.

Vérszegények, sápkorosnők, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, kl- 
líi megy belőlük egv kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen 
naponként fáj a fejük, lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni kí­
vánnak használják az „Syr Hypophóspk. Co Kun” neve vértadd 
szörpöt 1 üveg 2 korona 40 fill r.

Maliid erem, Maliid arczkenőcs, Alntild szappan, arezpor 
szémtőszerek. Kapható mindenütt. Főraktár Török i. Budapest 
Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél szemben a Bikával.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Laboratoire cos- 
metique Matilde“ (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium min­

tájára 1895-ben Budapesten.)
HajdusKOVAÍon, Dsbreoeen mellett, Koeeuth utcza.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

' r.YsS" >•- "szőrme-áru vásár
Debreczecben

a vásártéren.
Csak 2 napig

szombat és vasárnap,.
Több száz darab valódi szőrme- 
boá, valamint szőrme kabátok

bámulatos olcsó árban
adatnak el.

Nagy szőrmeáru vásár 
___ _ a vásártéren
Debreczeni er őtakar máity gy ár részvény társaság.
AjáJl” S!« - v , . * ‘ Tl.-I.-Jii t.l ««or-cl«» tel©». Telefon 216.

J Dija kitJrro aöi'tik takarmányait :
»Hortobágy * cz“,'í°rr‘rötli}.ar<?lány ára 10 korona 100 kgmúént Dobreczea vasúti Állomásra szállítva, vagy helyben háshoz 
U-I ■—77“ szállítva. Kiválóan alkalmas igád lovak, hizó marhák, hizó ökrök és hízó disznók takarmányozására

l.ueoreczen cukorerőtakarmény ára 10 korona 100 kg,inként Debeczeu vasúti állomásra szállítva, vagy helyben házhoz 
r---- -— sz8' itva. Kizárólag tejelő marhák takarmányozására.

.jttyOZelenr ^u\oreT6ia\i*r.ii&ai ára 9. korona 100 kgonként Ddbreczen vasúti állomásra szállítva, vagy helyben házhoz
S 7 I : 1 ti D IfT itt Q 1 b o I IW «1 a ntt. nl.An.1 Mit BM • . .t - Ia—.L XV 1 "A I—    I 1 t ' ... . < - •
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Gyakorlati karácsonyiajándék.
Minden reidszerü korcsolyák, Gfermekszó- 
kok-, kocsik-, ágyak. Vadászati fegyverek és 
felszerelések. Revolverek és önvédelmi czik- 
kék, fa és szénkosarak, kályha élők. Mesdó 
készletek, egyszerű ős a legdíszesebb kiállí­
tásba. Diazes konyha felszerelések Tóth 
Gyula »»»kereskedésében Piaci 

utcza 20 és 27 szám.
Budweisz-i és honi gyártmányú porczellán, valami it 
Meldinger köpeny és öntött vaskályhák, miegen aaer- 
kezetü vas és porczellán burkolatú konyhák, Bnl- 
tipÜcator hőfejlesztő konyhabetétek. YadáiZfegy- 
TOFOk és felszerelések, revolverek, hüvelyek és töl­
tények. Lőpor áruda Újdonság! Browning rend 
szerű ismétlőfegyver 1904 m. Szén és fa­
kosarak, melegvédő fürdőkádak, vasba- 
torok, gyermekszékek és kocsik, mosdó 
készletek, fényezett koayhafelszerelések, 
gépmangorlók s facsarők girmaii átvonattal.

TÓTH GYULA
Debrecen, Piac-n. 20-27. sz.

Képes árjegyzék lágyén és bérm intve.

guiyabeli
vagy 

tenyósz bikák ée tenyész-ser-szálü va. lg n alkalmas munkára nem fogott igás lovak és ökrök, 
s;k takarmányozására.

OS*. «*•• y *% *• S.<
m ©lAru«|«oi e
léd-u RD®í).re<!en/)e» : Honig Emil Vár u. 7. Deutsch Albert és f a H .tyi-.n u , Váray János Mcszena-utca, Nagy Ferencz Czeg- 

' Fl edläider Sámuel. Dere.sk.: Weisz D-.'zső. Ermihályfalva : Grosz Lajos. H. Böszörmény : Reich 
Ignáe és B« ; ®un„hlvál1 87 gy ?efé-?z. Kisvárda : Rosenblübt Simon. Natty károly : Czütrin Bernát,'Kaufmann“ea ha, hagy Léta Klein Béla és Szabó Zsigmond Püspökladámy : Payer Géza. Tisztarád “ ‘ ’Weiszmsn* József.
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Itt hapm Debreezent!
a a. ~ Al mníiűítliA Bika szálloda melletti Banuckel házban levő

riífös- és rövidáruházam feloszlatom!
I«g a M is ■■»*?"& “i*JT ÄrtUÄ 
ilyen alkalom meg nem volt ! Es nem .s = „
- Mindent felárban Jidokr

Berendezés eladd. "®Í

Piacz-utcza 61- szám Diait épült 
kétemeletes bérházban több rendbeli 
modern lakás

azonnal

Értekezhetni a tulajdonosnál FiíiCher
AdOlf Piacz u. 61. szám alatt.

ajánljuk
a legdivatosabb bá'i kelméinket. 120. 
cm. siélep fehér és színes fratcmba-
adtokat. Selymek Christalin Badium, 
Pongenette, Tátit messaline, Lyonaise

divatom bú s s ineUL’C».

Egyes, beosztott, félig kész, himzett- 
batiszt és csipkével díszített selyem 
ruhák 20 koronától feljebb Suiyam ta
csipke sálak, legyezők, báli kvztyäs, 
fehér és színes áttört harisnyák, nagy 

választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai
DEBRECZEN, Rózsa tér. 

Vászon, divat és szónyegáruház.

Petrolíii lorrás
mely kiapadhatatlan, olcsóbb 
mint bárhol, csakawgre 
tessék vigyázni.

Miaui illír
íesiéM és petroleum nagykereskedő 

Hatvan-utcza 5.
— elaő számú tisíetbea. —^ 

Telefon SOS.

dfiilW
FiiJäSPffaMwHüS
süketséget,
fülzúg^sj!.

ÉPPSSl
for. Bothschfiek V. Emil utóda

gyógyszertára az „Arany 
vszarvulioz“ Debrecenben.

Szolovesszo -5
A világhírű

„Delaware“
adja a legjobb bort!

A phyloxerának ellent áll!! 
Oltani, permetezni nem kell 11

A szőlészet kincse.
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

Szőlőoltványok
mérsékelt áron kaphatók!

11 Nagymennyiségű sima és gyb-11 
11 keres Delawáre vessző eladás. 11

Czitn: ___

Szigyártó és Takáts
szölötelep tulajdonosok.

— Telep : m =
Központi iroda: Felső Segeid, Somogy m.

félárban.
Egész Debreczen nézete

az, hogy

Szállal maridétólfélárban.
■ wrmmamm- ti/a, 3 '1 ------

IMgyázx ! Lőwy-F. CZÓgilél. Kitol Miit Mit.
Pöfös és női divat áruháza, Debreczen Piaoz-u. 24. ez.

Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket úgy rumburgi vásznakat, mint mm- 
deriféle^mas^árut^szóJ/e^ garni^urá^8?.0,^yé|0^íuggöiiy * B2Ínben, 4llando „ag, válasaték

mm..: : saiassseB •. ; «£
Guffirozott crep fodor minden színben mtr. ££ KI".

1 drb. selyem színházi Blous (d,valós) 575, - ugyanolyan hímzett elejti 7.60 ír.

Menyasszonyok 111 csakis itten vásároljanak!
1 ^nyvnyc-mdájáb n Dülrfccaiíben, a íőposUval n*mhu.'"


